MANTIK / MUHAKEME TEST 1

1. SORU

Selim Bey’in eviyle okul arasindaki yiriylstni goésteren kroki B seceneginde verilmistir. Selim Bey,
okuldan gikinca kendi yoniine gore saga donip ikinci ayrimda sola déniyor. Girdigi yolda l¢linci
ayrimi gectikten ilk soldaki ev, onun evidir.

Cevap: B

2.SORU

Verilen bilgilere gore,

A) Tlrkiye, diinyada kisi basi glinlik en fazla tuz tliiketen Ulkedir. Yani Turkiye, diinyada en ¢ok tuz
tiketen Ulke degildir.

B) Gidalara islenme sirasinda %77, pisirme sirasinda %5 tuz eklenmektedir. Yani toplamda %82
oraninda tuz kullanilmaktadir. Eger gidalara islenme ve pisirip yeme siirecinde tuz eklenmezse giinliik
tuz tiketimi sifira inmez.

C) Glinlik alinan tuzun %12’si dogal olarak gidada bulunmaz. Verilen bu bilgi dogrudur.

D) Grafikte Tirkiye ile Cin’de tiketilen toplan tuz orani verilmemistir. Kisi basina tiiketilen glinlik tuz
orani verilmistir.

Cevap: C

3. SORU

A secenegindeki tablo, metinde verilen bilgilere ait olabilir.

Cevap: A

4.SORU

Halil Bey’in degerlendirme yaptigi iki grafik C segeneginde verilmistir. Clnki ilk grafikte olmayip ikinci
grafige dahil olan sadece Kirgizistan’dir.

Cevap: C

5. SORU

Verilen bilgilere gore, metni anlatan kisinin kagidi C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

6. SORU

Stleyman Tuna’nin gemilerinin yerlesim tablosu C seceneginde verilmistir. Sileyman’in E, F, G
karelerinde bir denizalti gemisi vardir. Muhammet Fatih’in ates ettigi karelerden biri de G1'dir.

Bundan dolayi Sileyman Tuna’nin denizalti gemsi isabet almistir.

Cevap: C



7. SORU
C seceneginde muz, kiraz, cilek, ceviz ve elmanin yeri dogru gosterilmistir.

1 ELMA
2 CEViz KiRAZ
3
4 GILEK
A B C D E
Cevap: C

MANTIK / MUHAKEME TEST 2

1. SORU

Toplam nesneler icerisinde yer alan icecek siseleri 0,5 litrelik siselerdir ve bu toplam atgin %3’in{
olusturmaktadir. Gorselde sadece icecek siselerinin orani verilmistir. Cam siselerin orani yoktur.
Cevap: C

2. SORU

D seceneginde verilen Grindn indirim miktar, taksitli alisveris imkani, tahmini teslimat tarihi, kargo
bedava ibaresi ve lirlini kullananlarin degerlendirmesine yer verilmistir.

Cevap: D

3. SORU

Bu gorselden hareketle, I ve IV numarali yargilara kesinlikle ulasilabilir.

Cevap: B

4. SORU

A) Etkili bir dinleyicinin yapmasi gerekenler alt kisimda verilmistir.

B) iletisim bozukluklarinin sebeplerine yer verilmemistir.

C) Beden dilinin etkilesimdeki etkisi %55tir.

D) bazi yazili iletisim sekillerine yer verilmistir: mektup, e-mail, haber vs.

Cevap: B

5. SORU

Verilen krokiyi inceledigimizde kiz 6grenci otellerinin hepsinin yan yana olmadigini gérebiliriz.

Cevap: D



6. SORU

“Rlzgarin aylara gore dagihmi” bilgisi olmadigi icin bu yorum yapilamaz. Sadece 27.04.1965 tarihinde
rdzgarin hizi 122 km’ye kadar ulasmistir.

Cevap: D

MANTIK / MUHAKEME TEST 3

1. SORU
Verilen gorselden hareketle, yaglarla ilgili sadece | numarali yargiya ulasilamaz. Eger alinan enerji,
harcanan enerjiyi asmazsa sismanhga yol agmaz.

Cevap: A

2.SORU

Verilen bilgilere gore, s6zi edilen magazanin 2018 yilina ait elektronik trin satis miktarini gésteren
grafik D seceneginde verilmistir.

*En cok satilan elektronik Grlin televizyondur.

*Cep telefonu satisinda azalma olmustur: 2017’de 40 iken 2018’de 30’a dismustdr.

*Bilgisayar verilen her iki yolda da en ¢ok satilan ikinci Grinddr.

Cevap: D

3. SORU

Verilen medya metninde C secenegindeki sorunun cevabi bulunamaz. Metinde 112 Acil Cagri
Merkezini en ¢ok kullanan iller verilmemistir. 112 Acil Cagri Merkezini en bilingli kullanan illere yer
verilmistir.

Cevap: C
4. SORU

Gorseldeki bilgileri okuyan bir kisinin C secenegindeki yorumu yapmasi beklenemez. Clinki gorselde
nadir bitki tirlerinin ihracatindan s6z edilmemistir.

Cevap: C

5. SORU
Verilen metinden hareketle, sadece 2016 ‘da Cumhurbaskanligi Kiiltiir Sanat Biiyiik Odiilii'ne layik
gorulmustar.

Cevap: B
6. SORU
Verilen gorseli en dogru yansitan metin, A seceneginde verilmistir. Gérselde gorildigi gibi hava

soguk ve glindlz vaktidir, aksam degildir.

Cevap: A



MANTIK / MUHAKEME TEST 4

1. SORU
Metinde numaralandirilmis kus tirlerinin gorselleri sirasiyla B segeneginde verilmistir.

Cevap: B

2. SORU

Verilen bilgilere gore, D secenegindeki minyatiir Osmanl minyatirine ait olamaz. Osmanli minyatirQ
gercege dayalidir. Fakat D secenegindeki minyatilrde insanlarin dev, canavar, ejderha vb. gibi hayali
ve efsanevi yaratiklarla savasmasi anlatiimaktadir ki bu da minyatiiriin iran minyatiiriine ait oldugunu
gostermektedir.

Cevap: D

3. SORU

Sekilde verilen bilgilerden hareketle, I ve lll numarali yargilara ulasilabilir.

I1) 9- Yolcu tarafi 6n hava yastig1 ve 14-siiriicti tarafi 6n hava yastigi olmak tizere iki tane hava yastigi
vardir.

IV) 5- Sag kumanda kolu; cam silecek ve yol bilgisayarini kullanmak igin kullanilr.

Cevap: A

4. SORU
Verilen haritaya gore, C secenegindeki yargl dogrudur. Tepekdy’den Ugurlu’ya gitmek icin Sirinkoy
sinirindan gegmesi gerekir.

Cevap: D

5. SORU
Verilen haritaya gore, C se¢enegindeki bilgiye ulasilamaz. Haritada adanin ylzolglimayle ilgili
herhangi bir bilgi yoktur.

Cevap: C

6. SORU

Verilen krokiden hareketle, I ve lll numarali yargilara ulasilabilir.

II) Sadece banyo ve tuvalet kapilari degil, evin tim oda kapilari iceriye dogru acilmaktadir.
IV) Mutfak tezgahiyla ilgili herhangi bir bilgi verilmemistir.

Cevap: A

7. SORU

Verilen krokiden hareketle, evdeki esyalarin kapladigi alana ulasilamaz. Clinkl evdeki esyalarin
Olcileri hakkinda herhangi bir bilgi yoktur.

Cevap: C



8. SORU

Verilen bilgilendirici metinde belirtilen sorunla ilgili, B segeneginde verilen yargi ¢6ziim Onerisi
olamaz. Clinkl balik rezervinin istenilen diizeye gelmesi icin balikgilik degil, asiri avlanma
yasaklanmalidir.

Cevap: B

MA NTIK / MUHAKEME TEST 5

1. SORU

Verilen gorselden hareketle, Il ve IV numarali yargilarla ulasilabilir.

1) Goktirkler tarihteki ilk Tirk devletinin kurmamislardir. Tarihte Turk adiyla kurulan ilk devlettir.
1) Goktirk alfabesi sadece Goktlirk yazitlarinda degil, baska yazma eserlerde de kullaniimistir.

Cevap: D
2. SORU
Verilen gorselden hareketle, Leyla Hanim’in adinin dogru yazilmis sekli B seceneginde verilmistir.
Cevap: B
3. SORU

C secenegindeki yargi, Semih Bey’in kurdugu climlelerden biri olamaz. Clinki tavsanlar 12.
boélimdeyken, kaplumbagalar 31. bélimde yer almaktadir.

Cevap: A

4. SORU

Gorseli inceleyen biri C secenegindeki yargiyi sdylemesi beklenemez. Ciinki 31. bélimde tropikal
bitkiler yer almaktadir.

A) 9. bolimiin sag tarafinda mescit vardir.

B) 12. bolim ¢ocuk hayvanat bahcgesidir.

D) 4, 20 ve 22. béliimler proje asamasinda oldugu icin bir dahaki geliste yeni bolimler olarak
karsilasilabilir.

Cevap: C

5. SORU
Verilen bilgilerden hareketle, okullarin ve 6gretmenlerin oturma dizeni asagidaki gibi olacaktir.

Mualla Ersezgin Ortaokulu Zibeyde Hanim Ortaokulu ~ Osman Nuri Ersezgin Ortaokulu
Kenan Emine Ahmet
Muhammet ibrahim Seni Zekiye Ercan Ceylan

Fehmi Davut Mehtap



Buna gore D secenegindeki bilgi dogrudur.

Cevap: D

6. SORU

Verilen bilgilerden hareketle, Necip Fazil ile Nazim Hikmet arasinda ortak yon vardir bilgisine
ulasilabilir. Tiirk edebiyatinin Nazim Hikmet’le en ¢ok tartisilan ismi Necip Fazil’i taniyor musunuz?
bashgindan da anlasilacagi (izere iki sairin ortak yona, cok tartisilan sairler olmasidir.

Cevap: D

7. SORU

Verilen metinden Necip Fazil’la ilgili olarak I ve Il numarali bilgilere ulasilabilir.
1) 5 yasindayken yani 1909 yilinda okumayi 6grenmistir. (1904 yilinda dogmus.)
) ilk siir kitabi “Oriimcek Ag1” 1925’te ¢ikmistir.

Cevap: C

8. SORU

Verilen climleden | ve Il numarali yargilar kesin olarak cikarilamaz.

1) Slimani magtaki beraberlik goli de atmis ve blyik seving yasamis olabilir.

I1) Slimani disinda ayni takimdan baskasi da gol atmis olabilir ama yine de yenilmislerdir.

Cevap: B

9. SORU

Verilen bilgilere goére, B segenegindeki yazi ¢esidi rika 6rnegidir. Clinkl yaziya bakildiginda herhangi
bir iki nokta veya Ug¢ nokta kullanilmamistir.

Cevap: B

10. SORU

Metinde numaralandirilmis kegi tiirlerinin gorselleri, B seceneginde sirasiyla verilmistir.

Cevap: B

11. SORU

Verilen siirde bos birakilan yerlere “Nuri nihayet” getirilemez. Clink{ G¢linci dizede zaten“Nuri
nihayet” gecmektedir.

Cevap: D

12. SORU

Verilen metne gore A segenegindeki gorsel, yakinilan duruma 6rnek goésterilemez.
Cevap: A



13. SORU
Verilen bilgilere goére D secenegindeki grafik, Turkiye’nin 2018 yili en fazla ihracat yaptigi tarim
Urlnleri grafigi olamaz. Clinkd limon her iki yilda da ayni verilmistir ama 2019’da ihracati yikselmistir.

Cevap: D

MANTIK / MUHAKEME TEST 6

1. SORU
Her iki sozllikte de sozcigun; Il, lll, ve IV. numaralardaki nitelikleri gosterilmistir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen bilgilerden hareketle, D secenegindeki yargi cikarilamaz. Clinki saat 24.00-08.00 arasi daha
cok lacivert 1sik yanmaktadir. Yani bu saatlerde karakolda polis sayisi daha fazladir.

Cevap: D

3. SORU
Verilen bilgilere, gore kisi ve gittikleri yerler hakkindaki bilgiler tabloda verilmistir.

CUMARTESI PAZAR AYVALIK DIKiLLi

RIDVAN X X
AYSU X X
CAN X X
SUREYYA X X
NAZLI X X

Cevap: A

4. SORU

Futbolcularin aldiklari cezalarla ilgili olarak, “Kemalettin 1. Maddeden ceza almistir.” bilgisine kesin
olarak ulasilabilir.

Cevap: C
5. SORU
Verilen kullanma talimatini okuyan bir hastanin, “surup seklinde olup olmadigi” bilgisini 6grenebilir.
Cevap: C

6. SORUVerilen grafige gore, “18-24 yasg araligindaki bekarlar evlilere gére daha mutludur.” yargisi
cikarilamaz. Evliler bekarlara gére daha mutludur.



Cevap: B

7. SORU

Gorseldeki bilgilerden hareketle, | ve Il numarali yargilara ulasilamaz.

Cevap: B

8. SORU

Verilen metin ve tablodan hareketle, “seftali ve kivi dikimi yatirim yapilabilecek bir se¢imdir.”
yargisi soylenemez. Clinki seftali ve kimi 8-13 kg/agac verimlilik degerine sahip meyvelerdir. Bu
meyvelerin yetistirilmesi yatirim amach degil, hobi amachdir.

Cevap: D

9. SORU

Kodlama sistemindeki harflere gore, verilen kodlamanin agilimi “ORTAK”tir.

Cevap: C

MANTIK / MUHAKEME TEST 7

1. SORU

Verilen bilgilere gére, sozi edilen belediyenin 2020 yili gelir miktarini gésteren grafik, C seceneginde
verilmistir.

Cevap: C

2.SORU

Verilen metinde Kiril alfabesiyle ilgili olarak, Ill ve IV numarali yargilara ulasilabilir.

Cevap: B

3. SORU

Kiril alfabesiyle “AY BALAM” ifadesinin yazilis sekli C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

4. SORU

Garanti Sartlari ve Kullanim Kilavuzu’ndaki bilgilere gore, B secenegindeki talebin firmadan olumlu

cevap almasi beklenir.

Cevap: B



5.SORU

Verilen bilgi metninden hareketle, B secenegindeki yargi kesin olarak ¢ikarilabilir.
Cay Uretimindeki ilk dort Ulke: Cin, Hindistan, Kenya, Sri Lanka

Cay tiiketen ilk dort Glke: Tirkiye, irlanda, ingiltere, Rusya

Cevap: B

6. SORU

B seceneginde verilen yol tarifi, Mehmet’in hali sahaya gittigi yolu anlatir.
Cevap: B

7. SORU

Verilen ders programindan ”Birden fazla 6. Sinifi vardir.” yargisi ¢ikarilabilir.
Cevap: C

8. SORU

Verilen bilgi metninden A secenegindeki yargi cikarilamaz. iki yil &nceki obeziteli birey sayisiyla ilgili
herhangi bir bilgi verilmemistir. Sadece son 28 yilda iki arttigi bilgisi vardir.
Cevap: A

9. SORU

Verilen bilgi metninde herhangi bir “Tanimlama” yapilmamistir.

Cevap: C

10. SORU

Verilen metne goére, B secenegindeki afiste doktorun soyledikleri bir tedbir icerir.

Cevap: B

MANTIK / MUHAKEME TEST 8

1. SORU
Verilen bilgilendirici gérselden hareketle, duygusal zekaya sahip bireyler icin C secenegindeki yargi

sdylenemez.

Cevap: C

2. SORU
Davetiyedeki s6z konusu festivalin,



I. Neyle ilgili olduguna (Tohum takas, Yoresel yemekler, Dogal otlar)
Il. Nerede yapilacagina (istasyon Meydani)
Ill. Ne kadar sirecegine (6-7 Mayis) dair sorulara cevap bulunabilir.

Cevap: D

3.SORU

S6z konusu afisin vermek istedigi mesaj, B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

4. SORU

Metinde s6zi edilen soruna dikkat cekmek icin hazirlanacak afiste, I ve Il numarali gorsellere yer
verilmelidir.

Cevap: B

5. SORU

Verilen gorselden hareketle, C secenegindeki yargi yanlistir. Kazanilan hediye puanlar 15 Agustostan
sonra_kullanilamayacaktir.

Cevap: C

6. SORU

Yapilan acgiklamalara goére, s6z konusu ressamlar ve bu ressamlara ait tablolar A seceneginde
verilmistir.

Cevap: A

7. SORU

Verilen grafiklerle ilgili olarak D secenegindeki yorum yapilabilir.

Cevap: D

8.SORU

Kullanma kilavuzuna gore (riiniin bozulmamasi icin “Kendi kutusu iginde, uygun oda sicakliginda
saklanmalidir.” bilgisine dikkat edilmelidir.

Cevap: D

9. SORU

Urtiniin iginde “Renklendirici” Giriin yoktur.

Cevap: B



10. SORU
Urliniin uyaricilar kisminda, “Bazi hastaliklarin tedavisinde kullanilabilecegine” bilgisine yer

verilmemistir.

Cevap: C

11. SORU
“Uriiniin yan etkileri hakkinda bilgilendirmek” iiriin hakkinda hazirlanan kullanim kilavuzunun
amaglarindan biri degildir.

Cevap: A

MANTIK / MUHAKEME TEST 9

1.SORU

Verilen bilgilere bakilarak, “Tuna sadece resim yarismasina katilabilir.” yargisi sdylenemez. Ciink
resim yarismasi icin bir sinif ayrimi yoktur, herkes katilabilir. ikizi Stileyman 7. Sinif olduguna gére
Tuna da 7. Siniftadir. Boylece Tuna kompozisyon yarismasina da katilabilir.

Cevap: D

2.SORU

Muhammet Fatih’in aldigl proje 6devleri ile ilgili verilen bilgilere gére, Muhammet Fatih’in hangi
sinifta hangi dersten proje 6devi aldig1 C secenegindeki tabloda verilmistir.

Cevap: C

3. SORU

Verilen bilgilere gol atan takim “12 Bingél”dr.

Cevap: B

4. SORU

Verilen bilgiler dogrultusunda C se¢enegindeki yargi kesinlikle dogrudur.

Cevap: C

5. SORU

Altin nokta yayinevine yapilan her siparisin ayni sayida oldugunu varsayarsak A se¢cenegindeki yargi

kesinlikle dogrudur.

Cevap: A



6. SORU
Verilen bilgiler dogrultusunda, “Emir Ayhan din kiltiiri dersi alabilir.” Yargisi soylenebilir.

Cevap: B

7. SORU

Verilen bilgiler dogrultusunda D se¢enegindeki yargi kesinlikle yanlistir.

Cevap: D

8. SORU

Selim’in yaptig pazarlik, B segeneginde verilmistir.

Cevap: B

9. SORU

Verilen bilgilere gore, “Ayga, Efe’den dnce ¢ikmigtir.” yargisi kesin olarak séylenebilir.
Cevap: B

10. SORU

Verilen durumla ilgili olarak, “Musa siniftan giktiginda sinifta 6grenci kalmamistir.” yargisi kesinlikle
dogrudur.

Cevap: D

11. SORU

Verilen paragrafa gore 15 Subat Carsamba glini roman tiriinden baslayarak kitaphgindaki kitaplari
okuyacak olan Metehan hakkinda,”ilk bitirecegi kitap Saldim Cayira’dir.” bilgisi kesin olarak
soylenebilir.

Cevap: A

12. SORU

Metehan 20 Subat Pazartesi glint “siir” tlrinde kitap okuyacaktir.

Cevap: C

13. SORU

Verilen bilgilere “Mustafa kesinlikle Bolulu roliine ¢ikmistir.” yargisin ulasilamaz.

Cevap: A



SOzCUKTE ANLAM TEST 1

1.SORU
Cumlede “geri “ s6zctigi, arkada kalmak anlaminda kullanildigi icin gergek anlamlidir.

Cevap: C

2.SORU

Cimlede “yumusak” sdzcigi, nazik anlaminda kullaniimistir. Yumusak huylu mecaz anlamhdir.
Cevap: C

3. SORU

Il numarali cimledeki alti cizili ifade gercek anlamda kullanilmistir.

Cevap: C

4. SORU

B secenegindeki cimlede “yiiksek, sade, manzara” sézcikleri belirtilen anlamlari karsilayacak sekilde
kullaniimistir.

Cevap: B

5. SORU

Cumledeki “kuru” sézctigi zayif anlami vermektedir. Ciimlede mecaz anlamda kullanilmistir.
Cevap: A

6. SORU

Cumledeki “aydinlik fikir” ifadesi mecaz anlam tasimaktadir.

Cevap: D

7. SORU

Cumledeki “sivrilmek” s6zctgl; 6ne ¢cikmak, ylikselmek, Gin kazanmak anlamina gelmektedir.
Cimlede mecaz anlamda kullaniimistir.

Cevap: D

8. SORU

“Damga” so0zcugl temel, gercek anlamda kullaniimistir.

Cevap: C



9. SORU
Verilen parcada “ugmak” s6zcigl D secenegindeki anlama gelecek sekilde kullanilmamistir.

Cevap: D

10. SORU

“Oynamak” sézcligl D secenegindeki ciimlede mecaz anlamda kullanilmistir. Cimlede alay etmek,
aldatmak, eglenmek anlaminda kullaniimistir.

Cevap: D

11. SORU

A secenegindeki climlede “govde” sozcuigl gercek anlamda kullaniimistir.
Cevap: A

12. SORU

A) Kok, biyoloji terimi

C) Kok, dilbilgisi terimi

D) Kok, matematik terimi

Cevap: B

13. SORU

“Agiz” dil bilimi, edebiyat ile ilgili terim anlamli bir s6zclktur.

Cevap: B

SOzZCUKTE ANLAM TEST 2

1.SORU
B seceneginde yakin davranmak, nitel anlamda kullaniimistir.

Cevap: B
2. SORU
“Ofke” soyut anlamli bir sézciiktiir.
Cevap: A

3. SORU
“Mabhalle - semt” es anlamli sozciikler degildir.



Cevap: B

4. SORU

“On - arka” zit anlamli sézciiklerdir.

Cevap: D

5. SORU

“Paylasmak - Glesmek” es anlamli sézcliklerdir. Diger seceneklerdeki sdzciikler ise yakin anlamh
sozcliklerdir.

Cevap: D

6. SORU

“AgIr” s6zciglnln sestesi yoktur.

A) Ben: birinci tekil kisi zamiri
Ben: derideki kiiguk leke

B) Yan: taraf, yon
Yan: yanmak fiili

C) Kara: yer, toprak
Kara: siyah renk

Cevap: D

7. SORU

“Doga — tabiat” es anlamli sdzciklerdir.
Cevap: C

8. SORU

“Karanlik — aydinlik” zit anlaml sézciklerdir.
Cevap: A

9. SORU

“Delil” soyut anlamh bir s6zcuktdr.

Cevap: C

10. SORU
“Kus” sdzcuglinin sestesi yoktur.



A) Atlas: parlak, stk dokunmus bir ipekli kumas tir, saten
Atlas: cografya haritasi

C) El: tutma organi
El: yabanci

D) Giil: cicek
Gil: gilmek fiili

Cevap: B

11. SORU

Verilen climlede yer alan alti gizili s6zclikler yakin anlamlidir.

Cevap: D

12. SORU

“Soguk” s6zcligl somut anlamli iken “sogukluk” soyut anlamlidir.

Cevap: C

13. SORU

Verilen dizelerde “siril siril, pinil piril, zip zip” olmak Gzere 3 tane ikileme vardir.

Cevap: B

SOZCUKTE ANLAM TEST 3

1. SORU

D secenegindeki yargi, alti cizili ifadeyle anlatiimak istenenlerden biri degildir. Cagin imkanlariyla
konusabilen ifadesi, gecmisle gelecegi bir arada sunmak degildir.

Cevap: D

2. SORU

“Siirin tikenmeyen madeni” ifadesiyle anlatilmak istenen siire kaynaklik eden, siirin ¢ikis noktasidir.
Cevap: C

3. SORU

“Atmak” sdzcligl C seceneginde “ sikinti dolayisiyla giyilen bir seyi atmak” anlaminda kullanilmistir.

Sicakhk bunalttigi, sikinti verdigi icin Gzerindeki ceketi ¢ikarmistir.

Cevap: C



. SORU

. cimlede beslemek; birinin yiyecek ve icecegini, ge¢cimini saglamak,

. cimlede beslemek; artirmak, ¢cogaltmak,

. cimlede beslemek; yetistirmek ya da bakmak, yedirip icirmek, karnini doyurmak,

. cimlede beslemek; bir duyguyu icte yasamak.

. cimlede beslemek; bir seyin devam etmesi icin etrafina, istline bir seyler atmak anlamlarinda
kullanilmistir. 1 ve 3. climlede ayni anlamda kullanildigi i¢in dort farkh anlamda kullanilmustir.

G b WNEFE B

Cevap: D

5. SORU

Metindeki alti gizili “damgasini vurmus” ifadesiyle anlatiimak istenen iz birakmak”tir.

Cevap: D

6. SORU

Metinde verilen alti gizili s6zle anlatilmak istenen, A seceneginde verilmistir.

Cevap: A

7. SORU

Metinde yazarin alti ¢izili s6zle vurgulamak istedigi, D seceneginde verilmistir.

Cevap: D

8. SORU

D secenegindeki climlede “nasil” s6zcligl, “ben sana dememis miydim, gordiin mii?” anlaminda
kullaniimistir.

Cevap: D

9. SORU

I ve IV numarali ifadeler ayni anlamda kullaniimigtir. “Kimi zaman” ve “arada bir” ifadeleri bazen
anlamina gelir.

Cevap: B

10. SORU

[l numarali cimlede “bir” s6zctgiinin yay icindeki sézlik anlami yanhs verilmistir. Cimlede “birileri”,

belirsizlik anlami tasimaktadir.

Cevap: C



11. SORU
Metinde yer alan alti gizili s6zcigliin anlami, B segceneginde verilmistir.
Cevap: B

12. SORU
B secenegindeki ciimlede “birakmak” sozctigi “6zgirlilk vermek, hiirriyetine kavugsmasini
saglamak” anlaminda kullanilmistir.

Cevap: B

SOzZCUKTE ANLAM TEST 4

1.SORU
Metinde yer alan alti gizili s6zle anlatiimak istenen, C segeneginde verilmistir.

Cevap: C

2. SORU
Cumlede “parlak” so6zcigl “goze ¢arpacak kadar basarili olmak” anlaminda kullaniimistir. A
secenegindeki cimlede bu anlamiyla kullaniimistir.

Cevap: A

3.SORU
Verilen climlelerde “baski” s6zctgi dort farkli anlamda kullanilmistir.

I. cimlede baski; bir kitabin, derginin, gazetenin vb. basilis bicimi ya da durumu.

II. cimlede baski; bir yapitin her bir basilisi.

[Il. cimlede baski; yonetici gliciin, hak ve 6zglrlikleri sinirlayarak kisileri zor altinda tutma eylemi.
IV. cimlede baski; karsi takim oyuncularinin hareketlerini ve iyi sonug almasini 6nlemek amaciyla
uygulanan yakin savunma tir.

Cevap: D

4. SORU

D seceneginde, metinde verilen sdzcliklerden herhangi birinin agiklamasi yoktur.
A seceneginde bosbogaz,

B seceneginde 6nayalk,

C segeneginde yeltenmek sozciiklerinin agiklamasi verilmistir.

Cevap: D



5.SORU
C seceneginde verilen climledeki “tekrar” ifadesi “bir isin daha 6nce de yapildigl”
vermektedir.

anlami
Cevap: C
6. SORU
“Kuzey — gliney” karsit anlamh sézciklerdir.
Cevap: A
7.SORU
Il numaral alti gizili ifade climleye zaman anlami katmistir.
Cevap: B
8. SORU
IV numaralh ciimledeki alti gizili s6zclik gercek anlamda kullaniimistir.
Cevap: D
9.SORU
“Gurup” sdzclginin sestesi yoktur.
B) Ag: iplik, sicim, tel gibi ince seylerden kafes bigiminde yapilmis 6rgi.
Ag: Sebeke
C) Bere: Yuvarlak, yassi ve sipersiz baslik.
Bere: Hafif curik, yara.
D) Kurum: Bacalarda biriken kalin is.
Kurum: Kurulus, miiessese.
Cevap: A
10. SORU
B secenegindeki ciimlede “adam” s6zcugu, “insan” anlaminda kullaniimistir.
Cevap: B
11. SORU

I ve lll numarali ciimlelerdeki alti gizili s6zclikler anlamca birbirini karsilar.

Cevap: A



12. SORU
Metindeki alti gizili s6zciikle anlatilmak istenen “kalicihk”tir. Ylzyillari asmak; uzun siire varligini
korumak, devam ettirmek anlami tasidigi icin kalicilik 6zelligi tasimaktadir.

Cevap: C

SOZCUKTE ANLAM TEST 5

1. SORU
“Durmak” s6zcugli C secenegindeki cimlede, verilen anlamlarin herhangi biriyle kullanilmamistir. Bu
climlede “beklemek” anlaminda kullanilmistir.

Cevap: C

2. SORU
Metinde alti ¢izili ifadeyle anlatilmak istenen, A seceneginde verilmistir. icsellestirmek, 6ziimsemek
anlamina gelmektedir.

Cevap: A

3.SORU
C segeneginde “soguk” soyut anlamda kullanilmistir.

Cevap: C

4. SORU
Metinde alti cizili s6zciglin anlamini iceren ifade, B seceneginde verilmistir. Akran; yasit, yasca esit
olmak anlamina gelmektedir.

Cevap: B

5.SORU
Verilen climlelerde “kagmak” s6zcligl dort farkli anlamda kullaniimistir.

1. cimlede kagmak; tehlikeli bir durumdan, birinden, bir seyden kurtulmak igin hizla kosup
uzaklasmak.

2. cimlede; corap, kumas vb.den ipligin kopmasi.

3. cimlede; girmek.

4. ciimlede; eski durumu kalmamak, yok olmak, bozulmak.

Cevap: D
6. SORU

C segenegindeki ciimlede “ciddiye almadan” anlamina gelen bir sdzciik kullanilmamistir. “Enikonu”
iyiden iyiye, adamakilli, iyice anlamina gelmektedir.



Cevap: C
7.SORU
Metinde | numarali s6z grubu, yay ayrag icinde verilen anlamda kullanilmamistir.
Cevap: A
8. SORU
Coz - bagla sozclikleri arasinda zit anlam iliskisi vardir.
Cevap: C
9.SORU
“Cam” sOzclgiinilin sestesi yoktur.
B) Yas: 1slak
Yas: dogustan beri gegen zaman
C) Ak: beyaz renk
Ak: akmak fiili
D) Bag: lizim yetistirilen arazi.
Bag: baglamak icin kullanilan ip, serit, tel gibi diigimlenebilir nesne.
Cevap: A
10. SORU
Metinde yer alan “kirmak” s6zclgu, “giiclinii, etkisini azaltmak” anlaminda kullaniimistir.
Cevap: C
11. SORU
B secenegindeki cimlede “baraj” s6zciigli, “herhangi bir alanda basariyi tespit etmek icin gerekli
olan sart” anlaminda kullanilmistir.
Cevap: B
12. SORU
Metinde yer alan alti ¢izili s6zcligin anlami A seceneginde verilmistir. “Sayip dékmek” bir seyi arka

arkaya soyle ve dile getirme anlamina gelmektedir.

Cevap: A



SOZCUKTE ANLAM TEST 6

1. SORU

C segenegindeki ciimlede “sozii edilen eylemin bir daha yapilmayacagini” ifade eden bir s6z grubu
vardir. “Hayal olur” s6z grubundan bu ifade cikarilabilir.

Cevap: C

2.SORU

Suizan: kusku, koétu fikir besleme

Hilsnlzan: iyi niyet, iyi fikir besleme

Cevap: D

3.SORU

“Siginmak” s6zclgli B seceneginde “glivenmek, yardim istemek veya ummak” anlaminda
kullaniimistir.

Cevap: B

4. SORU

C seceneginde mecaz anlaml bir sézcige yer verilmemistir.

Cevap: C

5.SORU

“Bastirmak” sozcigii C seceneginde “birdenbire gergeklesmek ve pek ¢ok etki géstermek”
anlaminda kullanilmamistir. Bu ciimlede bastirmak sézcligi, “Ustlin bir duruma gelmek, gelismek 6ne
gecmek” anlaminda kullanilmistir.

Cevap: C

6. SORU

“Hemen” s6zcligl C seceneginde “asagi yukari, neredeyse” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: C

7.SORU

Verilen climledeki alti ¢izili s6zctigiin yerine “bile” getirilirse ciimlenin anlaminda hig¢bir bozukluk veya
degisiklik olmaz.

Cevap: C

8. SORU
Metinde alti gizili s6ziin climleye kattigi anlam, A se¢eneginde verilmistir.



Il numarali cimlede “baska bir sey yapilmasina gerek olmadigl” anlamina gelen “yeterli” ifadesi
kullaniimistir.

Cevap: C

9.SORU

Uzun uzadiya; derinlestirerek, genisleterek, ayrintilara inerek, uzatarak anlamina gelir.
Enikonu, iyiden iyiye ve oldukga sozciikleri ise ayni anlama gelmektedir.

Cevap: B

10. SORU

Yadsimak; var olan, gercek olan bir seyi yok saymak, inkar etmek anlamina gelmektedir.
Cevap: D

11. SORU

Duygudaslik; duygudas olma, ayni duygulara sahip olma, duygu birlikteligi durumudur.
Parcadaki “duygudashk” s6zctginin anlami B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

12. SORU

B secenegindeki alti gizili sdzclik terim anlaml degildir.

A) bozlak; muizik terimi

C) kaynama noktasi; kimya terimi

D) kose atisi; futbol terimi

Cevap: B

SOzCUKTE ANLAM TEST 7

1. SORU
I ve lll numarali cimlelerde “kalin” s6zcgl, “yogunlugu fazla olan” anlaminda kullanilmistir.

Cevap: B
2.SORU
Il numarali cimledeki alti ¢izili s6zcik mecaz anlamda kullaniimistir.

Cevap: C



3.SORU

“Yan” s6zcligl A seceneginde “makam” anlaminda kullanilirken diger seceneklerde “birlikte, beraber”
anlaminda kullaniimistir.

Cevap: A

4. SORU

“Derken” sozcigi iki farkli anlamda kullaniimistir:

I ve lll numarali ciimlelerde “...Gzere iken, tam o sirada”
Il ve IV numarali ciimlelerde ise “...diye diislinlrken” anlamlarinda kullaniimistir.

Cevap: C

5.SORU

“Nema lazim” ifadesi “karigmamalk, ilgilenmemek” anlamina gelmektedir.

Cevap: B

6. SORU

D secenegindeki ikileme(gidis gelis) karsit anlamli sézclklerden olusurken diger seceneklerdeki
ikilemeler ise yakin anlamli so6zciklerden olusmustur.

Cevap: D

7.SORU

B secenegindeki climlede “artik” s6zcigii “bundan boéyle, bundan sonra” anlamina gelecek bicimde
kullaniimistir.

Cevap: B

8. SORU

“Yoksa” sozcligi g farkli anlamda kullaniimistir:

1. ciimlede bir durumun, davranisin ters, karsit olasiligini anlatmak,

2 ve 4. cimlelerde sayilan olasiliklarin disinda bir olasiligi bildirmek,

3. cimlede kararsizlik, merak, umut gibi duygulari belirtmek anlamlariyla kullaniimistir.

Cevap: C

9.SORU

B secenegindeki ciimlede verilen agiklamaya 6rnek bir kullanim s6z konusudur. Cat yansima sézciigd,

climle icinde mecaz anlamda kullaniimistir.

Cevap: B



10. SORU
“Nitekim” s6zctgl duslincenin akisini degistiren bir 6zellik tasimaz.

Cevap: D
11. SORU
“Sozciiklerle oynamak” ve “kendini ele vermek” sozleriyle anlatilmak istenenler, C segceneginde

siraslyla verilmistir.

Cevap: C

SOzZCUKTE ANLAM TEST 8

1. SORU

Az ¢oga saymak; verilen sey, armagan az ya da kiguk de olsa gokmus, bliyiikmis, degerliymis gibi
kabul etmek anlamina gelmektedir. Verilen cicegi yillarca clizdanda tasinmasi, onun degerli oldugunu
gostermektedir.

Cevap: B

2. SORU

Hosbes etmek; sundan bundan konusmak, sdylesmek anlamina gelmektedir.
Cevap: C

3.SORU

“Sermek” s6zcligli, D seceneginde “kurutmak igin asmak” anlaminda kullaniimgtir.
Cevap: D

4. SORU

“Su” sdzctgu dort farkli anlamda kullaniimigtir:

1. cimlede su; canlilarin igtigi, kullandigi sivi,

2. cimlede su; sebze, meyve gibi seylerin sikilmasiyla elde edilen sivi,

3. cimlede su; defa, kez

4. cimlede su; demirden nesneleri yaparken ateste iyice kizdirdiktan sonra suya daldirilarak onlara
verilen sertlik anlamlarinda kullanilmistir.

Cevap: D

5.SORU
Cimlede kullanilan “bigak vurmak” soziiyle anlatilmak istenen, “bigakla bir seyi kesmek”tir.



Cevap: C

6. SORU

“Devir” s6zctuglinlin anlamdasi “cag”dir.

Cevap: C

7.SORU

Canini yakmak; eziyet etmek, zarar vermek, izmek anlamlarina gelmektedir.
Cevap: A

8. SORU

Salt; yalnizca, tek, sirf anlamlarina gelmektedir.

Cevap: A

9. SORU

Metinde yer alan alti cizili ifadeyle anlatiimak istenen, B seceneginde verilmistir.
Cevap: B

10. SORU

“Sira” s6zclgl B seceneginde “nobet” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: B

11. SORU

A secenegindeki climlede “yol vermek” ifadesi “gikarmak” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: A

SOzZCUKTE ANLAM TEST 9

1. SORU
“Sinmek” s6zcgu dort farkh anlamda kullaniimistir:

1. cimlede sinmek; kendini gostermemek icin blizilmek, saklanmak,
2. cimlede sinmek; uzak durmak,

3. ciimlede sinmek; koku bulasmasi,

4. cimlede sinmek; igine islemek anlamlarinda kullaniimistir.

Cevap: D



2. SORU
Il ve Il numarali ciimlelerde “alikoymak” s6zciigl “engellemek” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: B

3.SORU

C secenegindeki ciimlede herhangi bir yansima sézclik kullanilmamistir. Diger segeneklerdeki yansima
sozclikler sunlardir:

A) uflemek

B) hisirti

D) 6glurmek

Cevap: C

4. SORU

B segenegindeki ciimlede “yalniz” s6zcligi “sadece, yalnizca” anlaminda kullaniimgtir.
Cevap: B

5.SORU

“Oyle ya da boyle” sozii, cimleye “mutlaka, eninde sonunda, nasil olsa” gibi anlamlar katar.
Cevap: C

6. SORU

Civar: dolayinda, yakininda olan

Yerinde yeller esmek: artik bulunmamak, yok olmak

Kunt: agir, kalin, dayanikh ve saglam.

Cevap: B

7.SORU

“Cekine cekine” ikilemesi; “saygi, korku, utanma vb. duygularla bir seyi yapmak istememek,
cekinmek” anlamina gelmektedir.

Cevap: C

8. SORU

“Eli kulaginda olmak” deyimi “cok yakinda olmasi beklenilen bir durumu” anlatmaktadir.
Cevap: A

9.SORU
Metinde yer alan alti gizili s6zctigin ifade ettigi anlam, C seceneginde verilmistir.



Cevap: C

10. SORU

gelmektedir.

Cevap: B

11. SORU

B segenegindeki ciimlede “bir boy” s6zcigi “bir kez” anlaminda kullaniimigtir.
Cevap: B

12. SORU

“Kok” dil bilgisi ile ilgili terim anlamli bir sdzclktir.

Cevap: B

SOZCUKTE ANLAM TEST 10

1. SORU

A: UYARAN

B: INTERNET

C: BAGIMLI

D: GORSEL

Anahtar sozciik YARE olacaktir.
Cevap: B

2. SORU

Metinde A secenegindeki anlami karsilayan herhangi bir s6z kullanilmamistir.
B) Deneyim: tecribe

C) Katiksiz, saf: dogal
D)Hastaliktan kurtulma: sifa
Cevap: A

3.SORU

Metinde bos birakilan yere sirasiyla “gighk gighga-birbirimize-fakir” sézcikleri getirilmelidir.

Cevap: C



4. SORU

Numaralanmis yerlere getirilecek kavramlar asagidaki sekilde getirilmelidir.
1. HUZUR

2. DOGRULUK

3. BECERI

Cevap: C

5.SORU

Alti gizili s6zcliklerin karsiladigi anlamlar:
A) Kara: kot

B) Yara: aci

C) Kanmak: yeter bulmak

Cevap: D

6. SORU

Paragrafta gecen “ceyiz sandiklarinda miiebbet hapse mahkiim etmek” sozliyle anlatilmak istenen A
seceneginde verilmistir.

Cevap: A

7.SORU

"Bilmek” s6zcigi;

A) Il. cimlede,

B) Ill. cimlede,

C) I. cimlede verilen anlamlariyla kullaniimistir.

Cevap: D

SOzZCUKTE ANLAM TEST 11

1. SORU
Il numarali s6zcik (ayrilirken) zaman bildirmektedir.

Cevap: C
2.SORU
“iginden bir sey kopmak” deyimi, “lziilmek, yiiregi burkulmak” anlamina gelmektedir.

Cevap: D



3.SORU
“sicagl sicagina” sozcligu, “hi¢ vakit kaybetmeden, hemen” anlamina gelmektedir.

Cevap: B

4. SORU

“iplerin ele gegmesi” deyimi, “kontrolii ele almak” anlamina gelmektedir.

Cevap: A

5.SORU

Alto cizili s6zcligiin cimleye kattigi anlam, C seceneginde vardir. “Kof” sdzcigl; “ici bos soz, bilgisiz,
degersiz” anlamina gelmektedir.

Cevap: C

6. SORU

Metinde gecen “buzdolabina tas ¢cikarmak” ifadesiyle suyun “soguklugu” 6zelligi vurgulanmak
istenmektedir.

Cevap: C

7.SORU
Z/\ SONUC
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D seceneginde verilen pargalar bulmacaya ait olamaz.

Cevap: D

8. SORU

“Cikmak” so6zcuglunin verilen cimlelerde kullanildigi anlamlari su sekildedir:
A) Suresi bitince ayrilmak

C) Siyrilmak, ayrilmak

D) Yetisecek Olglide olmak

Cevap: B



9.SORU
Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla A secenegindeki s6zclkler getirilmelidir.

Cevap: A

CUMLEDE ANLAM TEST 1

1. SORU
4 numarali cimle neden-sonug ciimlesidir.

Cevap: D

2. SORU

Soru isaretli yere C segcenegindeki climle getirilirse sebep- sonug iliskisi kurulmus olur.
Cevap: C

3.SORU

“I¢in” edati D seceneginde neden- sonug anlam iliskisiyle kurulmustur. Diger seceneklerde ise amag -
sonug iliskisindedir.

Cevap: D

4. SORU

3 numarali ciimle neden-sonug climlesidir.

Cevap: C

5.SORU

Clmlelerin anlam 6zellikleri sirasiyla C segeneginde verilmistir.

Cevap: C

6. SORU

C secenegindeki cimlede amag anlami vardir.

Cevap: C

7.SORU

Verilen dizelerde sebep-sonug iliskisi rneklendirilmistir.

Cevap: D

8. SORU



I numaralh ciimlede amag-sonug iliskisi vardir.
Cevap: A
9.SORU

Il numarali cimlede amag-sonug iliskisi vardir
Cevap: B

10. SORU

I numarali cimlede kosul anlami yoktur.

Cevap: A

11. SORU

IV numarali cimlede sebep-sonucg iliskisi vardir. Bilimsel arastirmalari zorlastiran nedenler, balinalarin
blyukltkleri ve okyanuslarda yasamalaridir.

Cevap: D

12. SORU

Metinde amag-sonug ciimlesine yer verilmemistir.

Cevap: D

CUMLEDE ANLAM TEST 2

1. SORU

Il ve IV numarali ciimlelerde sebep-sonug iliskisi vardir.

| numarali cimlede amag-sonug, Il numaral ciimlede kosul-sonug iliskisi vardir.

Cevap: D

2. SORU

I numaral ciimle nesnel bir yargi icermektedir.

Cevap: A

3.SORU

C secenegindeki cimle, kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farkhdir. C segcenegindeki climle

nesnel iken diger seceneklerdeki ciimleler 6zneldir.

Cevap: C



4. SORU
Il ve IV numarali cimleler nesnel yargilar icermektedir.

Cevap: D

5.SORU

D secenegindeki climle herkes tarafindan kabul géren bir durumu ifade etmemektedir. Yani nesnel
degil 6znel bir yargi icermektedir.

Cevap: D

6. SORU

C segenegindeki ciimlede sdyleyenin kisisel goriislerine yer verilmistir. Yani 6znel bir yargi vardir.

Cevap: C

7.SORU
Il ve IV numarali cimleler 6znel yargilar icermektedir.

Cevap: D

8. SORU

Metinde “sozii edilen kitabin adina” yer verilmemistir. Sinifin Yenisi adli ilk genglik romanin ardindan
bir kitap yazdigindan bahsediliyor fakat kitabin adina ait bir bilgiden s6z edilmemistir.

Cevap: A

9. SORU

D secenegindeki climlede nesnel bir yargiya yer yerilmistir.

Cevap: D

10. SORU

C secenegindeki climlede 6znel bir yargiya yer yerilmistir.

Cevap: C

11. SORU

B secenegindeki ciimle, kanitlanabilirlik agisindan digerlerinden farkhdir. B secenegindeki ciimle

nesnel iken diger seceneklerdeki cimleler 6zneldir.

Cevap: B



CUMLEDE ANLAM TEST 3

1. SORU
Il numarali cimlede “doygunluk noktasi”nin tanimina yer verilmistir.

Cevap: C

2. SORU

I ve lll numarali ciimleler “eskiden beri var olan bir durumu” ifade etmektedir.

Cevap: B

3. SORU
“Diyelim ki” bir varsayim ifadesidir.

Cevap: A
4. SORU
C secenegindeki ciimlede neden-sonug iliskisi vardir. Climle “Elbisesi dar geldigi icin o da bitiin

hepsini kimsesiz ¢ocuklara bagislamis.” seklinde diizenlenirse neden-sonug iliskisi oldugu anlasilir.
Cevap: C

5.SORU

Verilen metin icin D secenegindeki yargiy1 sdylemek dogru olmaz.

Cevap: D

6. SORU

C secenegindeki yargi “gergceklesmemis beklentiden duyulan hayal kirnikhgini” ifade etmektedir.
Cevap: C

7.SORU

D secenegindeki climlede “azimsama” anlami yoktur.

Azimsama: “Bir seyin umuldugundan az oldugu yargisina varmak, az gérmek, az bulmak.” anlamina
gelmektedir.

Cevap: D

8. SORU

C secenegindeki ciimlede “kiigimseme” anlami vardir.

Cevap: C



9. SORU
B secenegindeki cimlede “endise” s6z konusudur.

Cevap: B

10. SORU
B secenegindeki cimlede “bilinen bir durumu veya olayi bilmezden gelme” anlami vardir.

Cevap: B

11. SORU

B secenegindeki ciimlede, cliimleyi sdyleyen kisinin “6fkeli” oldugu anlasilmaktadir.
Cevap: B

12. SORU

C secenegindeki ciimlede “tehdit” anlami yoktur.
Cevap: C

13. SORU

B secenegindeki cimlede “6zlem” s6z konusudur.
Cevap: B

14. SORU

B secenegindeki ciimlede “6n yargi anlami vardir.

Cevap: B

CUMLEDE ANLAM TEST 4

1. SORU
C secenegindeki ciimlede “bos verme” anlami vardir.

Cevap: C
2.SORU
D secenegindeki climlede “6zelestiri” yapiimistir.

Cevap: D



3. SORU
C secenegindeki cimle “olasihik” anlami icermektedir.

Cevap: D

4. SORU

D secenegindeki climlede “karsilastirma” yapilmamistir.

Cevap: D

5.SORU

Verilen climleye anlamca en yakin climle C segeneginde verilmistir.

Cevap: C

6. SORU

Verilen climleye anlamca en yakin climle C segceneginde verilmistir. Climlede, insanin vicdanin sesini
duydugunda yaptiklarindan pisman oldugu anlatiimak istenmektedir.

Cevap: C

7.SORU

D secenegindeki yargi, verilen cimleyle anlatilmak istenenlerden biri degildir. Climlede, kisinin ne
gordgu degil nasil gormek istedigi anlatilmak istenmektedir.

Cevap: D

8. SORU

D secenegindeki yargi, verilen ciimleyle anlatiimak istenenlerden biri degildir. Climlede, kisinin
soylediklerinin anlasilmasi onlari nasil dile getirdigine baglanmistir.

Cevap: D

9. SORU

I ve IV numarali cimleler anlamca birbirleriyle 6rtismektedir.

Cevap: B

10. SORU

1 ve 3 numarali ciimleler anlamca birbirine en yakindir.

Cevap: B



11. SORU
B secenegindeki cimle, verilen climleyle ayni anlamdadir.

Cevap: B

12. SORU
Clmlede s6zii edilen yazarin “6zglinligii” vurgulanmistir.

Cevap: A

CUMLEDE ANLAM TEST 5

1. SORU
Verilen sézcliklerden anlaml bir bitin olusturulmak istendiginde siralama 2-4-3-1-5 seklinde
olmalidir: Tirkce, dedelerimizin karadan yurattigi gemilerdir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen sozcliklerle anlamli ve kuralli bir cimle olusturuldugunda sondan bir 6dnceki sézciik “yabanci
olamaz. Verilen sozciiklerle su sekilde anlamli cimleler kurulabilir:

Bence caddelerimiz yabanci kelimelerle kirlenmektedir.

Bence yabanci kelimelerle caddelerimiz kirlenmektedir.

Yabanci kelimelerle caddelerimiz bence kirlenmektedir.

”

Cevap: B

3. SORU
Verilen sozciiklerden anlamli ve kuralli bir cimle olusturulmak istendiginde siralama 4-2-6-1-3-5
seklinde olmalidir: Devler gibi eserler birakmak igin karincalar gibi ¢alismak lazim.

Cevap: C

4. SORU
Verilen s6zciiklerden anlamli ve kuralli bir cimle olusturulmak istendiginde siralama 2-1-8-7-6-4-3-5
seklinde olmalidir: En kotl baris en hakli savastan daha iyidir.

Cevap: B
5. SORU
Verilen soézcliklerden anlamli ve kuralli bir ciimle olusturulmak istendiginde siralama 5-1-2-4-7-3-6

seklinde olmalidir: Dost aci soyleyen degil aciyi tath soyleyebilendir.

Cevap: C



6. SORU
D segenegindeki climle, verilen ciimleyle anlamca ¢elismektedir.

Cevap: D

7. SORU

Verilen climleyle anlatilmak istenene en yakin 6zlii s6z D se¢eneginde verilmistir.

Cevap: D

8.SORU

Verilen climleden gikarilacak sonug, B segeneginde verilmistir.

Cevap: B

9. SORU

Verilen sézcliklerden anlamli ve kurall bir ciimle olusturulmak istendiginde siralama 4-1-3-6-5-2
seklinde olmalidir: Bir mum diger bir mumu tutusturmakla isigindan bir sey kaybetmez.

Cevap: D

10. SORU

Verilen sézcliklerden anlamli ve kuralli bir ciimle olusturulmak istendiginde siralama IV-VI-1I-11I-V-I
seklinde olmalidir: Kendi 1s1gina glivenen baskasinin parlamasindan rahatsizlik duymaz. Bastan
Gglncd Il numarali sézclik olacaktir.

Cevap: B

11. SORU

C secenegindeki climlede neden-sonug iliskisi vardir.

Cevap: C

CUMLEDE ANLAM TEST 6
1. SORU
Verilen climledeki anlam o6zelligi “ihtimal”dir. “Osmanlicadaki “saygl géstermek” fiilinden ge¢mis bir

anlam bulasmasi olmaldir.” cimlesinden anlasilmaktadir.

Cevap: C

2. SORU



Il numarali cimlede amag-sonug iliskisi vardir. “Daha iyi kazanmak amaciyla domates ekme karari
aldi.” seklinde amag ciimlesi oldugu gorilmektedir.

Cevap: C

3.SORU

D secenegindeki climlede kisisel bir gorlise yer verilmemistir. Yani nesnel bir anlatimdir.

Cevap: D

4. SORU
C secenegindeki yargi, verilen climlelerin herhangi biriyle iliskilendirilemez.

Cevap: C

5.SORU

Verilenlere gore Il numarali yargiya kesinlikle ulasilabilir. Matematik icin farkh bir calisma uyguladigl
bilgisine ulasilabilmektedir.

Cevap: D

6. SORU

B secenegindeki cimlede neden-sonug iliskisi vardir. “Sugunu itiraf ettigi icin tutuklandi.” seklinde
neden-sonug iliskisi goralar.

Cevap: B

7.SORU

A secenegindeki cimle 6znel bir tanim ciimlesidir. Kisi, gecmisi kendi gorisiine gore tanimlamistir.

Cevap: A

8. SORU
D secenegindeki climle 6znel bir yargi bildirmektedir.

Cevap: D

9. SORU
I numaral ciimlede 6znel bir yargi yoktur. Climle, nesnel bir yargidir.

Cevap: A

10. SORU



A secenegindeki ciimlede sebep-sonug iliskisi vardir.
Cevap: A

11. SORU

C secenegindeki cimlede sebep-sonug iliskisi vardir.
Cevap: D

12. SORU

C segenegindeki climle nesnel bir yargi bildirmektedir.
Cevap: C

13. SORU

C secenegindeki ciimlede bir tanimlama yapilmistir.
Cevap: C

14. SORU

D segeneginde climlede dneri anlami yoktur. Emir anlami vardir.

Cevap: D

CUMLEDE ANLAM TEST 7

1. SORU
C segenegindeki cimlede “6zelestiri” yapiimistir.

Cevap: C

2. SORU

“Alacak-verecek” karsit sozcuklerdir.

Cevap: C

3.SORU

B secenegindeki ciimlede ortaya atilan gorlsin gerekgesi de verilmistir.
Cevap: B

4. SORU
A secenegindeki yargi sebebiyle birlikte verilmistir.



Cevap: A

5.SORU

D secenegindeki climlede “kosul yerine getirilmese de yarginin mutlaka gerceklesecegi” anlami
vardir.

Cevap: D

6. SORU

D secenegindeki climlede “lzere” s6zclgi ciimleye “kosul” anlami katmistir. Climle, “Haftaya vermek
sartiyla kitaplari almama izi verdi.” seklinde kosul ciimlesi haline gelmektedir.

Cevap: D

7.SORU

Verilen climle, D senegindeki yargiyla tamamlanirsa kosul anlami icermez. Sebep-sonuc ciimlesi olur.
Cevap: C

8. SORU
A secenegindeki ciimlede dogrudan anlatima yer verilmistir.
Cevap: A

9. SORU

B secenegindeki cimlede 6znel bir anlatim vardir.

Cevap: B

10. SORU

C secenegindeki climlede abartili bir soyleyise yer verilmemistir.

Cevap: C

11. SORU

C secenegindeki cimle kanitlanabilirlik agisindan farkhdir. Bu cimle nesnel iken diger seceneklerdeki
climleler 6zneldir.

Cevap: C

12. SORU

B secenegindeki ciimle 6znel bir tanim cimlesidir. Kisi, sevgiyi kendi gorlisiine gére tanimlamistir.

Cevap: B



13. SORU

B secenegindeki ciimlede karsilastirma yapilmistir. insanin ve kuslarin 6zgiir oldugu zamanlari
karsilastiriimistir.

Cevap: B

14. SORU

Il numaral ciimle kanitlanabilirlik agisindan farkhdir. Bu ciimle nesnel iken diger seceneklerdeki

cumleler 6zneldir.

Cevap: B

CUMLEDE ANLAM TEST 8
1. SORU

“savruk-derli toplu” karsit anlamli sozciklerdir.
Cevap: C

2. SORU

D secenegindeki cimlede “tahmin” anlami vardir.
Cevap: D

3.SORU

B secenegindeki ciimlede “kaniksama” anlami vardir.
Kaniksama: Cok tekrarlama sebebiyle etkilenmez olmak, alismak.
Cevap: B

4. SORU

B secenegindeki ciimlede bir “yanilgi” anlami vardir.
Cevap: B

5.SORU

C secenegindeki ciimlede “hayiflanma” anlami vardir.
Hayiflanma: insanin yapmadiklarindan dolayi Giziilmesi.
Cevap: C

6. SORU
Metindeki alti gizili s6zle anlatilmak istenene anlamaca en yakin olan yargi, B segceneginde verilmistir.



Cevap: B

7. SORU

Dortligin son dizesinde sairin dedesiyle ilgili asil anlatmak istedigi “Diinyadan fazla beklentisinin
olmadigi”dir.

Cevap: C

8. SORU

1 ve 3 numarali cimleler anlamca birbirine en yakindir.

Cevap: B

9. SORU
Verilen climleye anlamca en uzak olan yargi, C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

10. SORU

B secenegindeki climle, verilen climleyle ayni anlamdadir.

Cevap: B

11. SORU

D secenegindeki yargi, verilen ciimlede ifade edilene anlamca en yakindir.
Cevap: D

12. SORU

Verilen climlenin sonuna anlam akisina gore A segenegindeki yargi getirilemez.

Cevap: A

CUMLEDE ANLAM TEST 9

1. SORU
I ve lll numarali ciimleler anlamca birbirine en yakindir.

Cevap: C
2.SORU
Dizelerde gecen “iyisin kadara sigmayacak kadar iyisin” soziiyle anlatilmak istenen, A seceneginde

dogru agiklanmustir.

Cevap: A



3. SORU
C secenegindeki climlede nesnel bir agiklama yapilmistir.

Cevap: C

4. SORU

Parcadaki IV numarali cimleyle ilgili verilenler séylenemez. Cimlede sonucu umuldugu gibi olmayan
asamali bir durum yoktur.

Cevap: D

5. SORU

Verilen climlenin ardina anlam akisina gore, | ve Il numarali cimleler getirilebilir.
Cevap: A

6. SORU

Metinde yer alan lll numarali ciimle nesnel degil 6znel yargi icermektedir.
Cevap: C

7. SORU

B secenegindeki cimlede kosul anlami vardir.
Cevap: B

8. SORU

D segenegindeki climlede sebep-sonug iliskisi vardir.
Cevap: D

9. SORU

A secenegindeki cimlede amag-sonug iliskisi vardir.
Cevap: A

10. SORU

C secenegindeki yargi 6znel bir cimledir.

Cevap: C

11. SORU



“Anne babalar, minik bay ve bayan miikemmeller yetistirmeyi arzu ediyorlar.” s6ziiyle B
secenegindeki yargl vurgulanmistir.

Cevap: B

CUMLEDE ANLAM TEST 10

1. SORU
Verilen agiklamaya gore gor, D seceneginde nesnel bir anlatima basvurulmustur.

Cevap: D

2. SORU

Verilen climlede bos birakilan I numarali yere “bile” s6zcligi getirilirse “eylemin eskiden beri
yapildigi” vurgulanmis olur.

Cevap: A

3. SORU
Metindeki alti cizili ifadeyle s6zi edilen fizikcinin “merakh” oldugu anlatilmak istenmistir.

Cevap: B

4. SORU

Verilen {i¢ cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali C seceneginde
verilmistir.

Cevap: C

5. SORU

Metinde s6zU edilen Luigi Galvani’nin deli ilan edilmesine neden olan sey A seceneginde verilmistir.
Cevap: A

6. SORU

Verilen s6zciiklerden anlamli ve kuralli bir cimle olusturulmak istendiginde siralama HI-I-IV-1I-V
seklinde olmalidir: Yazar kitabinin daha 6n s6zlinii yazarken kullandig dilin inceliklerine ve
anlatimdaki sadelige dair ipuglari vermektedir.

Cevap: D

7. SORU

Metne gore, B secenegindeki yargi, “kullandigimiz deyimlerin kaynagindan habersiz olusumuzun”
nedenlerinden biri degildir.



Cevap: B

8. SORU

Verilen agiklamaya gore B secenegindeki cimlede “tahmin”den soz edilemez.

Cevap: B

9. SORU

Verilen dizelerin kuralli ve anlamli cimleler haline getirilmis bicimi B seceneginde verilmistir.
Cevap: B

10. SORU

S6z konusu cliimleyi dile getiren kisinin icin, “Aybiike Yilmaz’in biitiin kitaplarini okumustur.” yargisi
kesinlikle séylenemez.

Cevap: A

11. SORU
“Kimi siirler sairlerin “siir” tizerine diisiincelerini ...” cimlesi “ele verir.” ile tamamlanirsa siirlerin, s6zii

edilen diuslinceleri “ortaya gikardigi” ifade edilmis olur.

Cevap: C

CUMLEDE ANLAM TEST 11

1. SORU
Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki cimlede gerceklesmemis beklenti anlami vardir.

Cevap: C

2. SORU

“En iyi dostlar yildizlara benzerler, karanlik ¢okiince ilk onlar géziikiirler.” Ciimlesine anlamca en
yakin ciimle B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

3. SORU

B se¢eneginde verilen manide abartma anlami vardir.

Cevap: B

4. SORU
Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki dizelerde 6n yargili bir tutum s6z konusudur.



Cevap: C

5. SORU

Verilen cimlede s6z edilen duruma, D secenegindeki yargi 6rnek olamaz. Clinkii bu ciimlede iklimden
dolayi degil turizmden daha fazla gelir etme amaciyla veler insa etmislerdir.

Cevap: D

6. SORU

S6z konusu climle, A secenegindeki yargilarin birlestiriimesiyle olusturulmustur.
Cevap: A

7. SORU

Verilen metinde lll numarali cimlede amag-sonug iligkisi vardir.

Cevap: C

8. SORU

“Yarin bize goz agtirmayacak olanlar, bugiin g6z yumduklarimizdir.” ciimlesinde anlatiimak istenen
D segeneginde verilmistir.

Cevap: D

ATASOZLERi VE DEYIMLER TEST 1

1. SORU
A secenegindeki climlede deyim agiklamasiyla birlikte verilmemistir.

Cevap: A

2. SORU

Verilen s6ziin “ekmegini tastan gikarmasini bilir.” deyimiyle tamamlanmasi en uygundur.
Cevap: C

3. SORU

B seceneginde “dost edinmek” ve “yoldan gikarmak” olmak tzere iki deyime yer verilmistir.
Cevap: B

4. SORU

B secenegindeki ciimlede deyim yanlis anlamda kullaniimistir. “Gozdagi vermek” deyimi, bir seyi
yaptirmak ya da yaptirmamak amaciyla bir kimseye korkutucu sozler sdylemek anlamina gelir.



Cevap: B

5. SORU
Anlatilan durumu karsilayan atasozi C seceneginde verilmistir.

Cevap: C

6. SORU
“Arada hatir gonil meselesi oldugu icin karsilikli iliskiyi koruma zorunlulugu” ifade eden deyim “yiiz
ylize bakmak”tir.

Cevap: B

7. SORU
Anlami verilen atasozili D seceneginde verilmistir.

Cevap: D

8. SORU

C secenegindeki atasoz, yoksullugun fena bir sey olmadigini, tembelligin ayip oldugunu
anlatmaktadir.

Cevap: C

9. SORU
“Mendil sallamak” deyimi gercek anlamda kullanilmistir.

Cevap: D

10. SORU

C secenegindeki cimlede “yo
A)Arpa boyu yol gitmek,

B) yol yapmak

D) yolu diismek

Ill

sOzcligl deyim icinde kullanilmamistir.

Cevap: C

11. SORU

IV numarali cimlede deyim yanlis agiklanmistir. Kimse “eline su dokemez” yerine “kimse seninle bas
edemez” deyimi kullaniimaliydi.

Cevap: D

12. SORU
I ve IV numaral atasozleri anlamca birbirine en yakindir.



Cevap: B

ATASOZLERI VE DEYiMLER TEST 2

1. SORU
Verilen metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “kazdigi kuyuya diistii”, “
“cizmeyi asti” deyimleri getirilmelidir.

hapi yutmuslardir” ve

Cevap: C

2. SORU

A secenegindeki atasozi, verilen 6gltlerden herhangi biriyle ilgili degildir.

Cevap: A

3. SORU

“Yiyecek” secenegi, verilen atasozlerindeki alti ¢izili sézciklerin karsiladigli anlamlardan biri degildir.
Yosun: Basari

Kara giin: Darlk

Balik: Firsat

Cevap: C

4. SORU
A secenegindeki 6deyis, verilen ciimlelerin herhangi biriyle anlamca iliskilendirilemez.

Cevap: A

5. SORU

A secenegindeki atasozi, “comertlikle” ilgilidir.
Cevap: A

6. SORU

“Ati alan Uskiidar’i gecti.” atasozii degil, "deyim”dir.
Cevap: D

7. SORU

Koéprileri atmak: Geri donmek, vazgegme olanagi bulunmayacak bigimde kesin bir davranis yapmak
anlamina gelmektedir.



Cevap: C

8. SORU

“Insan yapacag| iste baskalarina degil, kendine giivenmelidir.” anlamindaki atasdzii A seceneginde
verilmistir.

Cevap: A

9. SORU

A seceneginde “glindeme getirmek” deyimi kullaniimistir.
Cevap: A

10. SORU

“Dikkat gekmek” bir deyimdir.

Cevap: C

ATASOZLERI VE DEYIMLER TEST 3

1. SORU
D seceneginde yer alan deyimle ilgili herhangi bir agiklama yoktur.

A) Abuk subuk konusmak: Ne soyledigini bilmeden, diisiincesiz, tutarsiz konusmak.
B) Gogsii kabarmak: Oviing duymak, kivanmak, iftihar etmek.
C) Suya sabuna dokunmamak: Sakincali konularla ilgilenmemek,

Cevap: D

2. SORU
Verilen metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “aceleye gelmek”, “agzinda biiylimek” ve “inceldigi
yerden kopmak” deyimleri getirilmelidir.

Cevap: C

3.SORU
Verilen metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “agzini arayayim”, “agiz birligi etmis” ve “agzimi
acacak” deyimleri getirilmelidir.

Cevap: B

4. SORU

Emek: Tarlada izi olmayanin harmanda yuzi olmaz.
Birlik, beraberlik: Bir elin nesi var, iki elin sesi var.
Egitim: Agac yas iken egilir.



Cevap: C

5. SORU

“Azicik agim kaygisiz basim.” atasoziyle anlamca celisen atasozi, A seceneginde verilmistir.
Cevap: A

6. SORU

Metinde ele alinan konuya goére bos birakilan yere C secenegindeki atasozii getirilmelidir.
Cevap: C

7. SORU

Metinde anlatilanlar, “Kegi nereye gikarsa oglagi da oraya cikar.” atasoziyle iliskilendirilebilir.
Cevap: D

8. SORU

Verilen metinde bos birakilan yerlere sirasiyla B se¢cenegindeki atasozleri getirilmelidir.
Cevap: B

9. SORU

“Kuvvet”, verilen ataso6zlerindeki alti ¢izili sézciklerin karsiladigli anlamlardan biri degildir.
Sikinti: Gil dikensiz olmaz.

Birikim: Damlaya damlaya gol olur.

Fayda: Mum, dibine 1sik vermez.

Cevap: A

10. SORU

A secenegindeki atasozii, metinde verilen 6glitlerden herhangi biriyle ilgili degildir.
Cevap: A

11. SORU

“At binenin kilig¢ kusananin” ataséziniln anlamca karsiligi B seceneginde,

“Basg saghg, diinya varlig1” atasoziiniin anlamca karsiligi C seceneginde,

“Cay kusu, cay tasi ile vurulur” ataséziiniin anlamca karsiligi D se¢ceneginde verilmistir.

Cevap: A

ATASOZLERi VE DEYiMLER TEST 4



1. SORU

“Diinya varmis” deyiminin agiklamasi C seceneginde,

“Sen bir yana, diinya bir yana” deyiminin aciklamasi A seceneginde,

“Diinyayi zindan etmek” deyiminin aciklamasi B seceneginde verilmistir.

Cevap: D

2.SORU

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “komsu kapisina ¢evirmek”, “canevinden vurmak” ve “¢cam
devirmek ” deyimleri getirilmelidir.

Cevap: A

3.SORU

C secenegindeki atasozi, “yapilmasi geciken iyilikler, bekleyenleri sikinti iginde birakir.”
anlamindadir.

Cevap: C

4. SORU
C secenegindeki atasozu, verilen ciimleyle anlamca ayni dogrultudadir.

Cevap: C

5. SORU

Pargada savunulan diislinceyle dogrudan ilgili olan atas6zii, B segceneginde verilmistir.
Cevap: B

6. SORU

D secenegindeki climlede yer alan deyim, digerlerinden farkli bir anlam tasimaktadir.
Cevap: D

7. SORU

D secenegindeki atasozi, dizelerde verilen 6gutlerden herhangi biriyle ilgili degildir.
Cevap: D

8. SORU

Verilen climle “akhini bagina almalisin.” deyimiyle tamamlanirsa “kisinin akilsizca davraniglarda
bulunmaktan vazge¢mesi gerektigi” vurgulanmis olur.

Cevap: B



9. SORU

“Agacin meyvesi olunca, basini asagi salar.” ataséziiniin anlamca karsilig1 B seceneginde,
“Ayak almadik tas olmaz, basa gelmedik is olmaz.” ataséziiniin anlamca karsiligi C seceneginde,
“Cay kusu, cay tasi ile vurulur” ataséziiniin anlamca karsiligi D se¢ceneginde verilmistir.
Cevap: A

10. SORU

I ve lll numarali atasozleri anlamca birbirine en yakindir.

Cevap: A

11. SORU

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla “sari gizmeli Mehmet Aga”, “cizmeyi agsmak” ve “altini
¢izmek” deyimleri getirilmelidir.

Cevap: C

12. SORU

D secenegindeki atasozi, verilen dizelerde ifade edilen 6gutlerden herhangi biriyle ilgili degildir.

Cevap: D

PARAGRAF - KONU ANA DUSUNCE TEST 1

1. SORU

Verilen metne gore koy hayrinin Ecik Dede Tiirbesi’nde yapilmasinin nedeni, oranin “kutsal bir yer
oldugunun disiniilmesi”dir.

Cevap: B

2. SORU

Verilen metin, B secenegindeki soruya cevap vermek amaciyla yazilmistir. Metinde s6z konusu
sanatgl; roman, siir, hikaye ve ani tiiriinde eserler yazdigini séylemektedir.

Cevap: B

3. SORU

Paragrafta asil vurgulanmak istenen, “kanin hayati 6nemi”dir. “Kan hayat sivimiz.” ciimlesinden bu
yargiya varabiliriz.

Cevap: D

4. SORU
Verilen siirin ana duygusu “cesaret”tir.



Cevap: B

5. SORU

Metinde vurgulanmak istenen dislince, B segeneginde verilmistir. Okumak, olaylari baskalarinin
gozinden degerlendirme firsati sunmaktadir. Bu ylzden bizlere farkli bakis acilari kazandirmaktadir.
Cevap: B

6. SORU

Metinde s6zi edilen kisinin “diizenli” oldugu sdylenemez.

Cevap: D

7. SORU

Verilen metin, C segcenegindeki soruya cevap vermek amaciyla yazilmigtir.

Cevap: C

8. SORU

Paragrafta asil vurgulanmak istenen, “segerek okumanin gerekliligi”dir. Bu yargiya paragraftaki son

climleden ulasilabilmektedir.

Cevap: B

PARAGRAF — KONU ANA DUSUNCE TEST 2

1. SORU
Verilen i¢ metinde anlatilan canhlarin ortak 6zelligi, “Gériiniislerinin adlandiriimalarinda etkili
olmasi”dir.

Cevap: D

2. SORU
Verilen metnin konusu, “insan iliskilerinin zayiflamasi”dir. Hem sehirlerde hem de kdylerde
insanlarin degistigi ve buna bagl olarak da insan iliskilerinin zayifladig Gizerinde durulmustur.

Cevap: A

3.SORU

Verilen metnin konusu, “Cocuk oyunlarinin yok olmasi”dir. Cocuklarin “Birdirbir, uzunesek
yedikiremit, yag satarim bal satarim” gibi cocuk oyunlarini bilememesi, bu ¢ocuk oyunlarinin yok
oldugunu gostermektedir.



Cevap: A

4. SORU

Verilen siirin ana duygusu “merak”tir.

Cevap: C

5. SORU

Metinde s6zl edilen romanin “yazilma amaci” Uzerinde durulmustur. Metinde yazarin kitabi,
sevmeyi 6gretmek icin yazdigi Gzerinde durulmustur.
Cevap: B

6. SORU

Verilen dizelerde hakim olan duygu, “Ozlem”dir.
Cevap: A

7. SORU
Verilen metinde vurgulanan dislince, A se¢ceneginde verilmistir.

Cevap: A
8. SORU
Verilen metnini ana dislncesi IV numarali cimlede verilmistir.

Cevap: D

PARAGRAF - YARDIMCI DUSUNCE TEST 3

1. SORU
Verilen metinde “ebru sanati” ile ilgili olarak “her yerde ayni sekilde yapildigina” deginilmemistir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen siirde “6zlem” duygusu yoktur.

Cevap: C

3. SORU

Verilen metne gore sekizinci sinif 6grencileri ile ilgili C se¢cenegindeki yargi cikarilamaz.

Cevap: C



4. SORU
Verilen dizelerde “6zlem” duygusuna yer verilmemistir.

Cevap: D

5. SORU

Verilen metinden D segenegindeki yargi cikarilamaz. Hobilerinde hedefe ulasilamazsa baska hedefe
odaklanmaya gidilmez, o hobiye ulasincaya kadar rahat ylizii gormez, elde etmeye calisir.

Cevap: D

6. SORU

Metinde s6zi edilen fotograflarla ilgili “nigin yiprandigina” deginilmemistir. Fotograftaki kisi
somurtan fotografinin ilk glinkii gibi durdugunu soylerken diger fotografin ise yiprandigini séyliyor
fakat neden yiprandigini hakkinda bir bilgi yoktur.

Cevap: D

7. SORU
S6zi edilen romanla ilgili, “Roman agik, anlasilir bir anlatima sahiptir.” séylenemez.

Cevap: C
8. SORU

Verilen metinden “kitaplarda kullanilan gorseller” ile ilgili D secenegindeki yargi ¢ikarilamaz. Metinde
gorsellerin bilimselligi olumsuz yonde etkilemesinden bahsedilmemistir.

Cevap: D

PARAGRAF - YAPI TEST 4

1. SORU
Numaralanmis cimleler olaylarin olus sirasina gore IV-V-llI-lI-l seklinde siralanmalidir.

Cevap: C
2. SORU
Metinde lll numarali cimleden sonra “Belki de kendisini bilerek saklamistir Coskulu.” ciimlesi

getirilirse metindeki disiince akisi bozulmaz.

Cevap: C

3. SORU



Numaralanmis cimlelerle distince akisina gére anlamli bir paragraf olusturulmak istenirse siralama
HI-1V-II-I seklinde olmahdir.

Cevap: B

4. SORU

Numaralanmis pargalarla anlamh bir metin olusturulmak icin Il ve IV cimleler yer degistirilmelidir.
Cevap: C

5. SORU

Metinde Il numarali cimleden itibaren disiincenin yoni degismistir.

Cevap: A

6. SORU

Metnin sonuna distincenin akisina gore, “bir yazar eserine odaklandiginda zihninde sadece yazacagi

eser olmalidir.” yargisi getirilmelidir.
Cevap: B

7. SORU

Numaralanmis cimlelerle anlamli bir olusturulmak istenirse siralama ll-llI-I-1V seklinde olmalidir.
Cevap: A

8. SORU

Metnin sonuna distincenin akisina gore, “Muhtesem tavirlara ve parlak sézlere kanmayiniz, hakiki

insan isbasinda belli olur.” yargisiyla tamamlanabilir.

Cevap: D

PARAGRAF - ANLATIM BiCiMLERi DUSUNCEYi GELISTIRME YOLLARI TEST 5

1. SORU

Metinde diisiinceyi gelistirme yollarindan “6rnekleme” vardir. Kadinlar Vaizi, Tiinelden ilk Cikis, Eti
Senin Kemigi Benim gibi hikayelerinin romanlarini gélgede birakacagi 6rnek verilerek agiklanmistir.
Cevap: D

2. SORU

Metnin anlatim bigimi “tartisma”dir.

Cevap: D



3. SORU

Metnin anlatiminda “betimleme” anlatim bicimi agir basmaktadir. Betimleme varliklarin veya
kavramlarin niteliklerini, 6zelliklerini agiklayan anlatim bigimidir. Kelimelerle resim gizme de
denilebilmektedir.

Cevap: A

4. SORU

Metnin anlatim bigimi “6ykiileme”dir. Oykiileme, olaylari olus sirasina gére kisinin gdziinde
canlandirmaktir. Kisi, zaman ve yer unsurlarina yer verilir.

Cevap: C

5. SORU

Metinde disunceyi gelistirme yollarindan “tanimlama”ya yer verilmistir. Metinde siirin kisisel
tanimlari yapilmistir.

Cevap: A

6. SORU

Metnin anlatiminda “tanimlama” kullanilmamistir. Metinde herhangi bir tanimlama yapilmamustir.
Cevap: C

7. SORU

Metinde I ve Il numarali ciimlelerde 6rneklemeye basvurulmustur. Kahvalti icin; I numaral cimlede
recel cesitleri, Il numarali cimlede ise peynir ¢esitleri 6rnek olarak verilmistir.

Cevap: A

8. SORU

Metinle ilgili “Oykileyici anlatim kullanilmistir.” séylenemez. Metinde bilgi verildigi icin “aciklama”

anlatim bicimi kullaniimistir.

Cevap: D

PARAGRAF — MEDYA METINLERININ YAZILIS AMAGLARI TEKRARI TEST 6

1. SORU
Verilen bilgilere gére D segenegindeki medya metninin amaci, “olay yorumlama ve bilgi almak”tir.

Cevap: D



2. SORU
Verilen bilgilere goére B se¢cenegindeki medya metni, “ikna etme” amaciyla yazilmistir.

Cevap: B

3. SORU

B secenegindeki medya metninin yazilis amaci yay ayrag icinde yanlis verilmistir. Verilen medya
metninin yazilis amaci “eglendirme” olmalidir.

Cevap: B

4. SORU

Verilen medya metnini yazilis amaci, “eglendirme”dir.

Cevap: C

5. SORU

Verilen medya metninin yazilis amaci,“bilgi aktarma” ve “ikna etme”dir.

Cevap: A

PARAGRAF KARMA TEST 7

1. SORU
Il numarali cimlede, hikdaye unsurlarindan zaman yoktur.

Cevap: C

2. SORU

Verilen merinde betimlemeden yararlanilmamistir.
Kisilestirme: Hirgin riizgar

Benzetme: Ramazan davulcusu gibi

Karsilastirma: Bes yil 6ncesi

Cevap: D

3. SORU
Metinde “agiklayicl” ve “tartismaci” anlatim teknikleri birlikte kullaniimistir.
Cevap: C

4. SORU
Metinde Il numarali cimleden baslanarak ele alinan soruna ¢6ziim yollari 6nerilmistir.



Cevap: A

5. SORU
Verilen metinde “Bizanslilarin Malazgirt Savasi kaybedildiginde istanbul’u da kaybedeceklerini
anladigina” deginilmemistir.

Cevap: A

6. SORU

Verilen metinde “yazarin romanlar” ile ilgili olarak “duygusal unsurlar igermez.” yargisi cikarilamaz.
Yazarin romanlari her cagda yasayan insanlarin ortak acilarini, duygularini ve beklentilerini
icermektedir.

Cevap: D

7. SORU

“Konusmaya, uygun ifadelerle baslamak” metinde anlatilan konusmacinin vurgulanan
ozelliklerinden biri degildir.

Cevap: A

8. SORU
Verilen metinde s6zl edilen kisi “disiplinli” olarak nitelendirilemez.

Cevap: C

PARAGRAF KARMA TEST 8

1. SORU
Verilen bilgilere gore Ege Bolgesi’nde killi toprakta her giin sulanan bir ¢inar agacinin yapraklarinin
biiyiik, yaprak renginin ise agik olmasi gerekir.

Cevap: B

2. SORU
Metinde kullanilan disilince gelistirme yolu “6rnekleme”dir. Her ulusun destanlari 6rnek olarak
verilmistir.

Cevap: D

3. SORU

Verilen dizelerin hece sayisi esit degildir.

Benzetme: Gonll, hic bitmeyen bir bahara benzetilmistir.

Dize sonlarindaki ses benzerlikleri: bahar, kopar, acar sézclklerinde —ar ses benzerligidir.



Hakim olan duygu: Gonilde hep giceklerin agmasiyla hep umutlu oldugu, karamsarliga dismedigi
anlatiimaktadir.

Cevap: B

4. SORU
Verilen metinde kisilestirmeden yararlaniimamustir.

Cevap: C

5. SORU

Metinde vurgulanan distince “Bedenin duygulan ifade etmekte kullandigi pek cok yéntemi var.”dir.
Cevap: A

6. SORU

Parcada hikaye unsurlarindan “Yer” yoktur.

Cevap: A

7. SORU

Verilen metnin dil ve anlatimiyla ilgili B seceneginde verilen yargi dogrudur. Metin, Gglinct kisi (O)
agzindan anlatilmistir.

Cevap: B

8. SORU

Verilen parganin anlatiminda “betimleyici” anlatim agir basmaktadir.

Cevap: A

PARAGRAF KARMA TEST 9

1. SORU
Paragraftaki Il numarali cimle, diisiincenin akisini bozmaktadir.

Cevap: B
2.SORU
Metinde “Arag fazlahgindan trafigin icinden ¢ikilmaz bir hal aldigina” deginilmemistir.

Cevap: B



3. SORU
Metinde Fatih Gil'le ilgili olarak “hangi tiirlerde eser verdigine” deginilmemistir.

Cevap: D

4. SORU

Metnin ana distncesi IV numarali cimlede verilmistir.

Cevap: D

5. SORU

Metinde yazarin asil anlatmak istedigi, “Dedesinin yazarligindaki etkileri” “dir.
Cevap: A

6. SORU

Metinde s6zl edilen eserin eksik bulunan yona “lslubu”dur.
Cevap: A

7. SORU

Metinde Ahmet Parlayan’in “vatanseverligi” izerinde durulmustur.
Cevap: B

8. SORU

Verilen metnin konusu, “Cocuklari okuduklariyla yénlendirmek”tir.

Cevap: C

PARAGRAF KARMA TEST 10

1. SORU

Metinde bos birakilan yere diisiincenin akisina gore, “yaza yaza hayatin gecti gitti.” yargisi
getirilmelidir.

Cevap: C

2. SORU

Numaralanmis climlelerle bir metin olusturulmak istense siralama VI-I-V-llI-lI-1V seklinde olmaldir.

Sondan ikinci sirada Il numarali ciimle olmalidir.

Cevap: A



3. SORU

Verilen metin, “ Glinlimizde insan iligkilerini nasil degerlendiriyorsunuz?” sorusuna cevap vermek
amaciyla yazilmistir.

Cevap: C

4. SORU

Pargada s6z konusu okul bambunun, “parali olmamak” ve “saglam olmak” gibi avantajlari vardir.
Cevap: C

5. SORU

Verilen medya metninden, Nurullah Atag’la ilgili olarak I ve lll numarali yargilar ¢ikarilamaz.

1) Yetmise yakin yazarin kitabini degil, yetmise yakin kitabi cevirmistir.

Ill) Tiyatro tlrinde eser vermemistir, tiyatro elestirisi yapmistir.

Cevap: C

PARAGRAF KARMA TEST 11

1. SORU

Tanik gésterme: Bir sanat¢inin s6ziinl kullanma.

Tartismaci anlatim: Bir goruse karsi ¢cikma.

Cevap: D

2. SORU

S6z konusu sozleri soyleyen sairle ilgili “siirlerini iki asamada olusturdugu” séylenemez.

Cevap: A

3. SORU

Numaralanmis medya metinlerinin iceriklerinin ortak 6zelligi, “bir soruna ¢6ziim bulunmasi veya
aranmasi”dir.

Cevap: C

4. SORU

Verilen agiklamaya gore, Yalniz Il numarali yargi metindeki diisiinceyi destekler niteliktedir.

iskandinav soguk ve kar yagish bir iklime sahiptir, bu da kayakta basarili olmalarinda etkendir.

Cevap: B

5. SORU



C segenegindeki metne, “Okuma Ahskanliginin Sinav Basarisina Etkisi” baslhiginin getirilmesi en
uygundur. Metnin son climlesinde bu yargiya varilabilir.

Cevap: C

6. SORU

Verilen siirden I ve Ill numarali yargilara ulasilabilir.

Benzetme: Siir, ylrege benzetilmistir.

Dize sonlarindaki ses benzerlikleri: yirekliyim, bekgisiyim, sesiyim, sevgisiyim sozciiklerinde —yim
ses benzerlikleri vardir.

Cevap: C

7. SORU

Verilen metinde, D secenegindeki yargi kesinlikle ¢ikarilabilir. Baba ve oglunun izledigi, Toni
Schumacher’in anlatildigi mag¢ 1992°den 6nce oynanmistir. Clinki geri pas kurali 1992°den dnce

yoktu.

Cevap: D

PARAGRAF KARMA TEST 12

1. SORU

Numaralanmis climlelerle anlamh bir metin olusturulmak istense siralama VI-I-V-llI-1I-IV seklinde
olmalidir. Sondan ikinci sirada Il numarali ciimle olmalidir.

Cevap: A

2. SORU

Metinde alti ¢izili ifadede yazarin génderme yaptig durum,”Cevre ve iklim konusunda samimiyet
eksikligi” dir.

Cevap: A

3. SORU

Verilen climlenin anlamini koruyarak tg¢ cimleye ayrilmis hali, D seceneginde verilmistir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen metinde elestirilen durum, Yalniz Il. metin igin gecerli olamaz. | ve lll. metinlerde yazarlarin

kendi hayatlari anlatiimistir.

Cevap: B



PARAGRAF KARMA TEST 13

1. SORU

D secenegindeki climle, Ringelmann’in gorislerini desteklemek i¢in kullanabilecegi bir “sosyal
kaytarma” 6rnegi olamaz.

Cevap: D

2.SORU

Verilen par¢gadan Ahmet Hamdi Tanpinar ile ilgili, | ve IV numarali yargilara ulasilabilir.
Cevap: B

3. SORU

Metindeki alti gizili s6zle gocuklarin, “temizligi” anlatilmak istenmistir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen metne gore, Nevzat Bey’i “ekmegini tastan ¢ikarmak” ve “hevesi kursaginda kalmak”
deyimleri ile anlatmak miumkinddr.

’ou
|

Cevap: C

5. SORU

Verilen metinde bos birakilan yerlere sirasiyla B secenegindeki yargilar getirilmelidir.
Cevap: B

6. SORU

Verilen metinden “romanin yazarinin kim oldugu” ve “metni yazanin atalarinin kékleri” bilgilerine
ulasilabilir.

Cevap: B

7. SORU

Metinle ilgili olarak B secenegindeki yargidan soz edilemez. Metinde olay degil bir durum
anlatilmaktadir.

Cevap: B

8. SORU
Verilen climle, C secenegindeki yargilarin birlestirilmesiyle olusturulmustur.



Cevap: C
9. SORU
Verilen medya metninden, Il ve IV. yargilara ulasilamaz.

Cevap: D

PARAGRAF KARMA TEST 14

1. SORU
“Misir nasil patlar?” sorusunun cevabi C seceneginde verilmistir.

Cevap: C
2.SORU
Verilen parcada, “6nemli isler ertelenmemelidir.” vurgulanmistir.
Cevap: D
3. SORU

Verilen parcayla ilgili olarak asamali bir durumdan bahsedilmemistir. Asamali durum anlatan
climlelerde “giderek, gittikce, her gegen giin, giinden giine...” gibi s6zler yer alir.

Cevap: B

4. SORU
I numarah metinle ilgili olarak, “ll. metinde ifade edilen konuyu somutlastirmak icin benzetmeye
basvurulmustur.” soylenebilir.

Cevap: A

5. SORU
Verilen metne gore, | numaral 6neri s6zi edilen israfi dnlemeye yonelik bir ¢6ziim olabilir.

Cevap: A

6. SORU
Metnin basina distincenin akisina gore, “Cocugun bir davranisi kazanmasinin en giizel yolu, ailenin
o tutuma sahip yasantisidir.” getirilmelidir.

Cevap: C



7. SORU

Parcada sozii edilen hizmetle ilgili olarak, D secenegindeki yargi cikarilamaz. internet {izerinden
Ucretsiz hizmet verilmesi kararlastiriimistir.

Cevap: D

8. SORU

Verilen pargada, “Siddet, ne gibi sonuglar dogurur?” sorusunun cevabi yoktur.

Cevap: C

9. SORU

Verilen metinle ilgili olarak, “Yasanmasi muhtemel olaylar; yer, kisi ve zaman belirtilerek
aktanlmistir.” aciklamasi dogrudur. Metin bir olay orgiisiinden olusmaktadir. Hikdyenin kisi, yer ve

zaman unsurlarina yer verilmistir.

Cevap: B

10. SORU
B secenegindeki yargi, verilen climlelerle baslayan bir paragrafin devami olamaz.

Cevap: B
11. SORU
Metinlerde anlatilan acil durum muidahalelerin ortak 6zelligi, “Sokulan bolgenin temizlenmesi”dir.

Cevap: D

PARAGRAF KARMA TEST 15

1. SORU
Metinde s6zl edilen kisi “ige kapanik” olarak nitelendirilemez.

Cevap: D

2. SORU
“Hem etcil hem otgul olmalari” metinlerde anlatilan hayvanlarin ortak 6zelliklerinden biri degildir.
Cevap: A

3. SORU
Metinde s6zi edilen anneanne “kanaatkar” olarak nitelendirilemez.

Cevap: D



4. SORU
Verilen parcada Gli'yle ilgili olarak Il ve Il numarali yargilara ulasilamaz.

Cevap: C

5. SORU

Verilen paragrafin anlam akisindaki bozuklugun giderilmesi icin Il ve lll numarali climleler yer
degistirilmelidir.

Cevap: C

6. SORU

Verilen parganin yazilis amaci “Kendini tanimak ile 6zgiiven arasindaki iliskiyi ortaya koymak”tir.

Cevap: B

7. SORU

Verilen parcada lll numarali cimleden sonra “Mesela bu gelenek Amerika’da ya da Avrupa’da uzun
zamandir unutulmus, bu yiizden onlar 50-60 seneden beri bu gelenegi yeniden canlandirmaya
calisiyorlar.” cimlesi getirilmelidir.

Cevap: C

8. SORU
B secenegindeki yargi, verilen baslklardan herhangi biriyle iliskilendirilemez.

Cevap: B

9. SORU
Numaralanmis cimlelerle anlamli bir metin olusturulmak istense siralama V-I-IV-VI-1ll seklinde
olmalidir. Boylece Il numaral ciimle disarida kalir.

Cevap: A

10. SORU

Metinde asil anlatiimak istenen, “Aileler gocuklari konusunda asiri korumaci bir tutum
sergilememelidir.” yargisidir.

Cevap: B

11. SORU
Verilen metinde “saskinlik” kavramina yer verilmemistir.



Cevap: D
12. SORU
Metnin anlam batinligidne uygun olarak bos birakilan yere, “Umut” getirilmelidir.

Cevap: D

SOz SANATLARI - DiL VE ANLATIM TEST 1

1. SORU
Metinde sadece “yer yer” ikilemesi kullaniimistir. Yani bir tane ikileme kullaniimistir.

Cevap: A

2. SORU

B segenegindeki metin birinci kisi (ben)agzindan anlatiimistir.
Cevap: B

3. SORU

Verilen metinde ikileme yoktur.

Cevap: D

4. SORU

B segcenegindeki metin liglincii kisi (0)agzindan anlatilmistir.
Cevap: B

5. SORU

Metinde hikaye unsurlarindan “yer” belirgin degildir.
Cevap: A

6. SORU

Parcadaki alti cizili ifade, hikayenin “olay” ogesidir.
Cevap: B

7. SORU
Metindeki alti ¢izili ifade, hikayenin “olay” unsurudur.

Cevap: C



8. SORU
Metinde betimleyici anlatimdan yararlaniimamustir.

Cevap: A

SOz SANATLARI - DiL VE ANLATIM TEST 2

1. SORU

Verilen ozelliklerin timiini iceren dortlik, C segeneginde verilmistir.
Dize sonlarindaki ses benzerlikleri: gezecegim/ezecegim, kirlar/riizgar.
Kisilestirme: riizgarin bas yikamasi.

Dizelerin hece sayisi: tim dizelerin hece sayisi 14'tir.

Cevap: C

2. SORU
Metinde kisilestirilen varlik, “dallar”dir. Mesut olmak insana ait bir duygudur.
Cevap: C

3.SORU
Verilen metinlerin ortak 6zelligi, “karsilastirma yapilmasi”dir.

Cevap: D

4. SORU

D seceneginde agiklamasi verilen sanatlardan herhangi birine yer verilmemistir.
A) Mibalaga (Abartma)

B )Tezat (Zithk)

C) intak (Konusturma)

Cevap: D

5. SORU
Il ve IV numarali siirlerin yer degistirilmesi gerekir.

Cevap: B

6. SORU

Verilen dizelerde rizgar kisilestirilmemistir.
Yagmur: yorgun olmak,

Rlzgar: kapiyr dovmek,

Gozler: 6zenmek durumlariyla kisilestirilmistir.




Cevap: C

7. SORU

Verilen metinlerin ortak 6zelligi, “bilgi verme amaciyla yazilmasi”dir.

Cevap: D

8. SORU

Eylilin kirilgan yiregi kisilestirme; sessiz ve ¢iglik sdzclikleri de tezat sanati olusturur.

Cevap: A

METIN TURLERI TEST 1

1. SORU
4 numarali metin bir masaldan alinmamistir. Goriilen bir riiya anlatilmaktadir. Diger metinler ise
masallardan alinmis olaylardir.

Cevap: D
2. SORU

C seceneginde verilen metin bir destana ait olamaz. Clinkii metinde olaganiisti olay ve
kahramanlardan bahsedilmemistir.

Cevap: C

3. SORU

Metinde yazarin, okuyucularina tavsiye ettigi tiir “Biyografi”dir. Biyografi, birinin hayatini anlatan
eserlerdir.

Cevap: A

4. SORU

B secenegindeki climle, bir olay yazisindan alinmistir.

Cevap: B

5. SORU

Metinde bos birakilan yere, metin tirlerinden “hikaye” getirilmelidir.

Cevap: C

6. SORU



Verilen metnin tird “Deneme”dir.
Cevap: D

7. SORU

Verilen parca, “deneme”den alinmistir.
Cevap: B

8. SORU

Verilen metnin tirld “Makale”dir.

Cevap: C

METIN TURLERI TEST 2

1. SORU
Verilen metin, “elestiri” metin tlrline 6rnektir.

Cevap: D

2.SORU

Verilen metinle ilgili olarak D segenegindeki yargi dogrudur. S6z konusu metin bir hikayedir. Hikdyede
olmus ya da olmasi muhtemel oylalar bir plan ¢cercevesinde kisi, yer ve zamana bagl olarak anlatilir.
Cevap: D

3.SORU

Verilen metin “Ani” tiiriine dérnektir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen metnin tiri “Makale”dir.

Cevap: A

5. SORU

Verilen parga “Glinliik” tiirline 6rnektir.

Cevap: B

6. SORU



Verilen agiklamaya gore B secenegindeki climle, bir makaleden alinmistir.
Cevap: B

7. SORU

Verilen metnin tiri “Roman”dir.

Cevap: C

8. SORU

Verilen metin “Makale” tiriine aittir.

Cevap: C

METIN TURLERI TEST 3
1. SORU

Verilen agiklamaya gore B segenegindeki metin, deneme tiirline érnektir.
Cevap: B

2. SORU

Verilen agiklamaya gore, D segcenegindeki metin 5N1K kuralina yazilmis bir haber yazisidir.
Cevap: D

3.SORU

B segeneginde verilen metin, s6zl edilen duruma ornek gosterilemez.

A seceneginde kravat,

C seceneginde internet,

D seceneginde laptop gibi gliniim{iz araclari kullanilmistir.

Cevap: B

4. SORU

D seceneginde metin, verilen yapi unsurlarina uygun bir sekilde yazilmistir.
Cevap: D

5. SORU

Verilen agiklaya gore, C se¢cenegindeki metin bir elestiri yazisindan alinmistir.

Cevap: C



METIN TURLERI TEST 4

1. SORU

Verilen metnin tlri “deneme”dir. Denemede, disiinceler kanitlama amaci olmaksizin 6znel bir
Uslupla anlatilir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen metnin tlri “deneme”dir. Metinde belli bir konuyla ilgili kisisel duygu ve distinceler dile
getirilmistir.

Cevap: D

3. SORU

Verilen metnin tiri “makale”dir. Makalede verilen bilgiler kanitlanmaya galisilir ve nesnel bir anlatim
kullantlir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen metnin tlrl “Gezi yazisi”dir. Gezi yazisinda gezilip gorilen yerlerin kiltirel, sosyal ve tarihi
glzellikleri anlatilmaktadir.

Cevap: D

5. SORU

D seceneginde verilen metin “sohbet”tir. Diger seceneklerdeki metinler ise denemedir.

Cevap: D

6. SORU

Verilen metnin tirl “deneme”dir. Denemede, diisiinceler kanitlama amaci olmaksizin 6znel bir

Gslupla anlatilir.

Cevap: C

FiiLIMSILER TEST 1

1. SORU
C seceneginde verilen bilgi yanhstir. Kalici isimler fiilimsi eklerini alamazlar.

Cevap: C



2.SORU
“Evliyken” so6zcligu fiilimsi degildir. Filimsi ekleri fiillere gelir. Evli s6zctgi isimdir.

Cevap: C

3. SORU

“Konustum” sozcugi cekimli bir fiildir.
Konus: fiil koku

-tu: gecmis zaman eki

-m: l.sahis eki

Cevap: C

4. SORU

D seceneginde herhangi bir fiilimsi kullanilmamistir.
A seceneginde gosterdigi (sifat-fiil),

B seceneginde bakmadan (zarf-fiil),

C seceneginde diye (zarf-fiil) fiilimsileri kullaniimistir.
Cevap: D

5. SORU

“Susamak” s6zclgu isim-fiildir.

Cevap: D

6. SORU

“Calismak” s6zclgl isim-fiildir.

Cevap: A

7. SORU

D seceneginde isim-fiil kullanilmamistir.
A seceneginde yapmamalk,

B seceneginde gecis,

C segeneginde sorma sozcikleri isim-fiildir.
Cevap: D

8. SORU

“gomme” kaliplasmis isimdir.

Cevap: B



9. SORU

“Dinlemeyin” s6zcigiinde —me/-ma olumsuzluk eki olarak kullanilmistir. Diger siklarda ise isim-fiil eki
olarak kullanilmistir.

Cevap: C

10. SORU

“Gegcmek” ve “ugma” sozcikleri isim-fiildir.

Cevap: C

11. SORU

“Kalemi tutus bicimi” tamlamasinda isim-fiil vardir.
Cevap: C

12. SORU

lll. ciimlede ayarlamak,

IV. cimlede gérmek isim-fiildir.

Cevap: D

FiiLIMSILER TEST 2

1. SORU
“Edilen” s6zclgl sifat-fiildir.

Cevap: D

2. SORU

Soyleyeceklerim (séyleyecegim sozler) s6zcligl adlasmis sifat-fiildir.

Cevap: D

3. SORU

“Yapilacak” sozcliglinde -ecek/-acak eki kip eki olarak kullanilmistir.

Cevap: B

4. SORU

“Aglayan gozler” ve “tutulmamig sozler” tamlamalarinda sifat-fiil kullanilmistir.

Cevap: D



5. SORU
D seceneginde adlasmis sifat kullanilmamistir.
Cevap: D

6. SORU

“Yazar” sO0zcligu -er/-ar sifat ekini almasina ragmen kalici isimdir.
Cevap: C

7. SORU

Vatansever, cankurtaran, ¢copcatan bitisik yazilan sifat-fiillerdir.
Cevap: C

8. SORU

“Anlatacak-lar-im” s6zclgu, cogul eki ve sahis eki almis bir sifat-fiildir.
Cevap: A

9. SORU

Aldig(k)im” s6zcugi sifat-fiildir.

Cevap: B

10. SORU

“Taniyinca” sozcugi zarf-fiildir.

Cevap: B

11. SORU

Kala, kalkip, sormadan sozciikleri zarf-fiildir.

Cevap: D

12. SORU

Homurdanarak, olmadan, beklemeksizin s6zcukleri zarf-fiildir.

Cevap: C

FiiLIMSILER TEST 3

1. SORU
“Kosunca“ sdzcligu zarf-fiildir.



Cevap: D

2. SORU

“Anlamiscasina” zarf-fiili ciimleye durum anlami katmustir.

Cevap: C

3. SORU

“Koyunca” ve “konusmadan” sozcukleri zarf-fiildir.

Cevap: C

4. SORU

“Yarig-ma-dan” sézcligiunde; yaris_ fiil kokd, ma: isim-fiil eki, -dan eki ayrilma durum ekidir.

Cevap: B

5. SORU
“Yalnizken” s6zclglinde yalniz, isim oldugu icin “-ken” zarf-fiil eki gérevinde kullaniimamistir.

Cevap: D

6. SORU

“Atip” so6zcugi zarf-fiildir.
Cevap: B

7. SORU

“Kesmeden” zarf-fiili cimleye durum anlami katmistir.
Cevap: A

8. SORU

“Yagan” sozcugi sifat-fiildir.
Cevap: B

9. SORU

“Bilip bilmeden” zarf-fiildir.

Cevap: C



10. SORU
Metindeki alti gizili s6zctiklerden “boyunca” zarf-fiil degildir. Boy s6zcigi isimdir.

A) Metinde toplam bes fiilimsi vardir: asan, yaptigim, inince, sectigim, anlatmak.
B) Metinde toplam (¢ adet sifat-fiil vardir: asan, yaptigim, sectigim.

D) Metinde “anlatmak” isim-fiildir.

Cevap: C

11. SORU

B seceneginde sifat-fiiller yaninda “kapmak” isim-fiili de kullanilmistir.

Cevap: B

12. SORU

Cikmak, istedigi, 6grenince sozcikleri fiilimsidir.

Cevap: A

FiiLIMSILER TEST 4

1. SORU
“Doldurulacak bosluklar” tamlamasinda “doldurulacak” sifat-fiildir.

Cevap: B

2.SORU

“Danisma” kaliplagmis isim oldugu icin fiilimsi degildir.

Cevap: C

3. SORU

“yasamis” s6zcuginde “-mis/-mis” eki kip eki olarak kullanilmistir.
A) Kirlasmig saclari,

C) Yasanmusg glizel glnler,

D) Gidilmemis tlkeler tamlamalarinda “-mis/-mis” sifat-fiil eki olarak kullaniimistir.
Cevap: B

4. SORU

“yararken” zarf-fiili cimleye zaman anlami katmistir.

Cevap: A



5. SORU

“Glle oynaya” zarf-fiili cimleye durum anlami katmistir. Diger seceneklerdeki zarf-fiiller cimleye
zaman anlami katmaktadir.

Cevap: B

6. SORU

Il numarali cimlede butiin fiilimsi turlerine yer verilmistir.
Gorunir hal => sifat-fiil

Almasini => isim-fiil

Olarak => zarf-fiil

Cevap: C

7. SORU

I numarali s6zcik isim-fiildir.

Cevap: A

8. SORU

Il numarali cimlede “birakmamak” s6zcigu isim-fiildir.
Cevap: B

9. SORU

IV numaral cimlede kullanilan bitin fiilimsi tirleri aynidir.
Gerceklestirilen => sifat-fiil

Gecmis => sifat-fiil

Dayanan => sifat-fiil

Cevap: D

10. SORU

A secenegindeki “cizilme” s6zcligu isim-fiildir.

Cevap: A

11. SORU

A secenegindeki ciimlede sifat-fiil kullanilmamistir.

B seceneginde gelmis,

C segeneginde olusan,
D segeneginde edilen sozcikleri sifat-fiildir.



Cevap: A
12. SORU
A secenegindeki cimlede “gecerken” sdzctgi zarf-fiildir.

Cevap: A

FiiLIMSILER TEST 5

1. SORU
“Toplanan zeytinler” tamlamasinda “toplanan” sifat-fiildir.

Cevap: C

2. SORU

IV numaral alti ¢izili s6zctk filimsi degildir.

Cevap: D

3. SORU

Yirlylig-Gn s6zcUgunde ylrlyus isim-fiil, “-tin” aitlik(iyelik) ekidir.

Cevap: C

4. SORU

Yemegini yiyenler (yiyen kisiler) tamlamasinda “yiyenler” adlasmis sifattir.

Cevap: B

5. SORU

A secenegindeki “donecekken” sézciigiindeki “-ken” eki eklendigi s6zclgi zarf-fiil yapmustir.
Cevap: A

6. SORU

C secenegindeki “barisinca” zarf-fiil, diger seceneklerdeki fiilimsiler ise sifat-fiildir.
Cevap: C

7. SORU

“Devrilen” s6zcligu sifat-fiildir.

Cevap: B



8. SORU
“Minareyi calan (kisi)” sifat-fiili, 6zne goérevinde kullaniimistir.

Cevap: A

9. SORU

Bulunan, inceleyen, tikendigi, edilen, ylzebildigi, dalabildigi sdzclikleri sifat-fiildir.
Cevap: D

10. SORU

A secenegindeki cimlede “sevdigim” s6zcUgu fiilimsidir.

Cevap: A

11. SORU

“Durmadan” sézcligu zarf-fiildir.

Cevap: C

12. SORU

Ayrilanlarin(kisilerin) sayisi, isim tamlamasinda adlasmis sifat tamlayan goérevindedir.
Cevap: B

13. SORU

A secenegindeki cimlede biitiin fiilimsi turleri kullanilmistir.

Bekleyen => sifat-fiil

Gitmek => isim-fiil

Koyup => zarf-fiil

Cevap: A

CUMLENIN OGELERI TEST 1

1. SORU
D secenegindeki cimlede alti ¢izili bolim yukimdir.

Cevap: D

2. SORU
D secenegindeki climlede yiiklem yoktur. Bundan dolayi climle 6zelligi tasimaz.



Cevap: D

3. SORU

A secenegindeki ciimlenin yiklemi “degerli bir eylemdir.” s6z grubudur.

Cevap: A

4. SORU

A secenegindeki cimlede yiklem yanhs gosterilmistir. Cimlenin yliklemi “bulusacak”tir.
Cevap: A

5. SORU

C secenegindeki cimlenin yiklemi, isim tamlamasi (kum tanesi) gorevinde kullaniimistir.

Cevap: C

6. SORU
D secenegindeki climle yalnizca yiklemden olusmustur.

Cevap: D

7. SORU

D secenegindeki cimlenin ylklemi ikilemeden olusmustur. Cimlenin yliklemi “mavi maviydi.”olacak.
Cevap: D

8.SORU

B secenegindeki climlenin yliklemi bir isimdir. Cekimli bir fiil degildir.

Cevap: B

9. SORU

A secenegindeki ciimlenin yiklemi zamirdir. Cimlenin yiklemi “sendin.” olacak.
Cevap: A

10. SORU

D secenegindeki ciimlede alti ¢izili bolim 6znedir.

Cevap: D



11. SORU
B secenegindeki ciimlenin 6znesi “yagmurlu havalar”dir. Yani birden fazla s6zcikten olusmustur.

Cevap: B
12. SORU
B secenegindeki ciimlede 6zne, yliklemin bildirdigi isi yapan degil o isten etkilenen durumundadir.

Cevap: B

CUMLENIN OGELERI TEST 2

1. SORU
B secenegindeki climlenin 6znesi gizli 6zne (ben)’dir.

Cevap: B
2. SORU

D secenegindeki climlenin 6znesi yoktur.
Cevap: D

3. SORU

B secenegindeki ciimlede alti ¢izili bolim “belirtili nesne”dir.
Cevap: B

4. SORU

Kendi evinde oturan fakat aylik geliri 1000 liradan az olanlar: 6zne
basvurabilir: yiiklem

Cevap: D

5. SORU

D secenegindeki climlede tiim yliklemler tek bir 6zneye baglanmistir.
Cevap: D

6. SORU

Metindeki alti gizili s6zciik grubu, cimlenin “6zne”sidir.

Cevap: A

7. SORU
C secenegindeki “seni” s6zcligi nesnedir.



Cevap: C

8. SORU

D secenegindeki ciimlede “aldiklarimin parasini” s6z grubu belirtili nesnedir.

Cevap: D

9. SORU

D secenegindeki climlede “Tiirkge dersini” isim tamlamasi, cimlenin belirtili nesnesidir.
Cevap: D

10. SORU

Verilen climlede “belirtisiz nesne” yoktur.

Cevap: B

11. SORU

C secenegindeki climlede alti ¢izili bolim belirtili nesnedir.

Cevap: C

12. SORU

Verilen ciimle “ona kimsenin inanmayacagini / diisiindii.” ile tamamlanirsa yiiklemden 6nce belirtili
nesne gelmis olur.

Cevap: D

CUMLENIN OGELERI TEST 3

1. SORU
“Biiyiik sopayi” sifat tamlamasidir ve nesne gorevinde kullanilmistir.

Cevap: C
2. SORU
A secenegindeki atasdzlinde belirtili nesne kullanilmamustir.
Cevap: A

3.SORU
“Amut hosafinin tadi” s6zii B segeneginde, belirtili nesne gérevinde kullaniimistir.



A seceneginde yer tamlayicisi,

C seceneginde Ozne,

D seceneginde zarf tamlayicisi goreviyle kullanilmistir.
Cevap: B

4. SORU

“sehrin biitiin eczanelerinde” yer tamlayicisidir.
Cevap: C

5. SORU

A secenegindeki cimlede yer tamlayicisi yoktur.
Cevap: A

6. SORU

“Gunimiizde” yer tamlayici gérevinde kullaniimistir.
Cevap: A

7. SORU

“basimin iistiinden” isim tamlamasi, yer tamlayicisi géreviyle kullaniimistir.
Cevap: D

8. SORU
“ayakta” sozclgi yikleme sorulan nasil? sorusuna cevap verdigi icin zarf tamlayicisidir.

Cevap: C

9. SORU

D secenegindeki “Oteye” s6zclgl yer tamlayicidir. Sozcik “-e/-a” yonelme ekini almistir.
Cevap: D

10. SORU

A seceneginde, yer tamlayicisi kullanilmamustir.

B seceneginde “govdesini ... ettirmeden”,

C segeneginde "ige ... malzemeden”,

D seceneginde “engebeli yerlerden” s6z gruplari yer tamlayicisidir.

Cevap: A



11. SORU
C seceneginde, “ne zaman?” sorusu zarf tamlayicisini buldurmaya yoneliktir.

A secenegindeki soru “6zneyi”,

B secenegindeki soru "yer tamlayicisini”,

D secenegindeki soru ”belirtili nesneyi” buldurmaya yoneliktir.
Cevap: C

12. SORU

A seceneginde, zarf tamlayicisi yoktur.

B seceneginde “apar topar”,

C seceneginde ”ona dogrulari soylemek icin”,

D seceneginde "gilimseyerek” s6z gruplari zarf tamlayicisidir.

Cevap: A

13. SORU
“Aksam vaktinde” zarf tamlayicisi; “bir komsuya” ise yer tamlayicisidir.

Cevap: C

14. SORU

“hesap kitap yapmadan” s6z grubu hem zarf-fiil (yapmadan), yer tamlayicisi olarak kullaniimistir.
Cevap: C

15. SORU

Tarifi imkansiz acilarla: Zarf tamlayicisi

Kavruldum: Yiiklem

Cevap: C

CUMLENIN OGELERI TEST 4

1. SORU
B secenegindeki alti gizili ifade climlenin nesnesidir.

Cevap: B

2. SORU



D secenegindeki “annemin elleri” isim tamlamasidir ve ciimlede belirtili nesne gorevinde
kullaniimistir.

Cevap: D

3. SORU

Kapinin arkasi: Ozne

Onun saklanma alaniydi: Yiiklem

Cevap: C

4. SORU

Verilen climlede “belirtisiz nesne” yoktur.

Bahgedeki saksilara: yer tamlayicisi

Komsusundan aldigi gicekleri: belirtili nesne

dikti: yUklem

annem: 6zne

Cevap: C

5. SORU

A secenegindeki cimlenin yiklemi (bir tutam ottur.) s6z 6beginden olusmustur.
Cevap: A

6. SORU

D secenegindeki cimlede, yliklemin bildirdigi isi yapan oge, ylikleme getirilen kisi ekinden
anlasiimaktadir.

Cevap: D

7. SORU

“Annesi, (kim)/ eski bir tul perdeyi (neyi) / pencereye (nereye) / Gstiinkéri (nasil) takivermisti.
climlesinde “neyi?” sorusunun cevabi yoktur.

”

Cevap: A

8. SORU
“0 yillarda” s6z 6begi bulunma hal ekini alarak zarf tamlayici gérevinde kullaniimistir.

Cevap: B

9. SORU



Il numarali cimlede, “akrep zehrinin islevsel yonleri lizerinde” yer tamlayicisidir. Bilim diinyasi
" ”_J;
O0zne”dir.

Cevap: C

10. SORU

Verilen climlede “nesne” yoktur.
Cevredeki ... almaya calismak: Ozne
Cocuklarin ... kazanimlara: Yer tamlayicisi
Engel olmaktadir: Yiiklem

Cevap: D

11. SORU

A secenegindeki cimlede “6zne” yoktur.

Cevap: A

CUMLENIN OGELERI TEST 5

1. SORU

Viruse yakalananlarda / akut solunum yolu enfeksiyonu / gértliyor.
Yer tamlayicisi belirtili nesne yiklem

Cevap: B

2. SORU

Clmlenin dogru sekilde ayrilmasi su sekildedir:
“Minik bir kiz / mavi gozleri ve guliimseyen cehresiyle / kameraya / hitap ediyor.’

)

Cevap: B

3. SORU

C secenegindeki ciimlede “belirtili nesne” vurgulanmistir.
Cevap: C

4. SORU

Verilen climlede “yer tamlayicisi” yoktur.

Senaristler: 6zne

ilgi gdrmiis kitaplari: Belirtili nesne
Film ya da dizi seklinde yeniden yorumlayarak izleyici ile: Zarf tamlayicisi



Cevap: D

5. SORU

A secenegindeki ciimlede 6zne agiklayicisiyla birlikte verilmistir.
Cevap: A

6. SORU

I ve lll numarali ciimleler 6gelerin siralanisi bakimimdan 6zdestir.
. cimle, Ozne-Yiiklem

II. ciimle, Ozne-Yiiklem-Yer tamlayicisi

1. cimle, Ozne-Yiiklem

IV. ciimle, Ozne- Yiiklem- Yer tamlayicisi- Zarf tamlayicisi
Cevap: C

7. SORU
D secenegindeki climle 6zne ve yiiklemden olusmaktadir.

Cevap: D

8. SORU

Badem agaclari / boyle yalanci havalari / cok / sever.
0. B’li N. YT. Y.

Cevap: C

9. SORU

A secenegindeki cimlede nesne yanlis gosterilmistir.

Cevap: A

10. SORU

Il numarali cimledeki alti ¢izili s6zctkler “yer tamlayicisi”dir.

Cevap: B

11. SORU

D secenegindeki dizelerde ikinci dize, birinci dizeni yer tamlayicisidir.

Cevap: D



12. SORU
Verilen climlede “yer tamlayicisi” yoktur.

Giden gece: Ozne
Daha gelmeden: Zarf tamlayicisi
Eteklerini: Belirtili nesne

Toplayamamisti: Yiiklem

Cevap: D

FiiL CATILARI TEST 1

1. SORU
Yiklemi isim olan climlelerde ¢ati 6zelligi aranmaz.

Cevap: D

2. SORU

B se¢enegindeki ciimlenin 6znesi “etken ¢atili”dir.

Cevap: B

3. SORU

IV numarali cimlenin 6znesi “etken ¢atili”dir

Cevap: D

4. SORU

C segenegindeki climle 6zne-ylklem iliskisi bakimindan “edilgen ¢atili”dir.
Cevap: C

5. SORU

D secenegindeki cimlenin 6znesi “etken gatili”dir. Diger segeneklerdeki, climleler ise “edilgen
¢atih”dir.

Cevap: D

6. SORU

D secenegindeki climle, yliklemine gore “edilgen ¢atii”dir.

Cevap: D

7.SORU
D segenegindeki climle, yliklemine gore “edilgen ¢atihi”dir.



Cevap: D

8. SORU

IV numarali dizede edilgen catili eylem (devrildi) vardir.

Cevap: D

9. SORU

B secenegindeki cimlede yiklem gorevindeki fiil “ -1 / -n” eklerini aldig1 halde isi yapan bellidir.
Cevap: B

10. SORU

| (g6revlendirilmisti ) ve IV (s6ylenebilir) numarali climleler 6znesine gére edilgen ¢atilidir.
Cevap: C

11. SORU

IV numarali cimlenin yiiklemi 6znesine gore “etken ¢atili”dir.

Cevap: D

12. SORU

C secenegindeki ciimlede bir isin karsilikli yapildigi (isteslik) anlami vardir. “Carpismak” fiili karsilik
yapilan bir durumu ifade eder.

Cevap: C

FiiL CATILARI TEST 2

1. SORU

C secenegindeki ylklemin bildirdigi isi yapan 6zne, yaptigi isten yine kendisi etkilenmistir. “Suslendi”
ylikleminde hem isi yapan hem de isten etkilen 6zne aynidir.

Cevap: C

2. SORU

A secenegindeki ciimlenin yiklemi 6zne-ylklem iliskisi bakimindan “doéniislii gatili”dir. Yani hem isi

yapan hem de isten etkilenen ayni kisidir.

Cevap: A

3. SORU



D secenegindeki cimlede “yazarlarca” sézcigiundeki “-ce/-ca” ekiisin kim tarafindan yapildigini
bildirir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen climle etken catilidir. D se¢enegindeki climle 6zne-ylklem iliskisi bakimindan etken catilidir.
Cevap: D

5. SORU

A secenegindeki cimlede yiklemin bildirdigi is birden ¢ok varlk tarafindan yapiimaktadir.
“Koklasmak” eylemi “isteslik” bildirir.

Cevap: A

6. SORU

C secenegindeki climlede 6zne, yiklemin bildirdigi isi kendisi yapmaktadir. Yani etken catilidir.
Cevap: C

7. SORU

A secenegindeki ciimlede yiiklem gérevindeki kullanilan “korumak” fiili “ -1 / -n” eklerini aldigi halde
Oznesine gore etken catilidir.

Cevap: A

8. SORU

C secenegindeki climlede isi yapan belli degildir, yani edilgen ¢atilidir.

Cevap: C

9. SORU

C secenegindeki cimle 6zne- yiklem iliskisi bakimindan edilgen gatilidir.

Cevap: C

10. SORU

C secenegindeki ciimlenin yiklemi nesnesine gore “gegisli”dir. Yani “neyi?, “kimi?” sorularina cevap
verir.

Cevap: C

11. SORU



D secenegindeki climlenin yiiklemi nesnesine gore “gegisli” degildir. Yani “neyi?, “kimi?” sorularina
cevap vermez.

Cevap: D

12. SORU

C secenegindeki ciimlenin ylklemi nesnesine gore “gegissiz”dir. Yani “neyi?, “kimi?” sorularina cevap
vermez.

Cevap: C

13. SORU

D secenegindeki climle, nesne almadigi halde “gegisli”dir. “Neyi fark edemezsiniz?” soruruna cevap

verilir fakat nesne yoktur.

Cevap: D

FiiL CATILARI TEST 3

1. SORU
C secenegindeki ilk cimlelerde ciimle “kostum” fiili gecissiz iken ikinci ciimle gecislidir.

Cevap: C

2.SORU

A secenegindeki ciimle nesnesine gore “gegisli”dir. Diger seceneklerdeki ciimleler ise nesnesine gore
gegissizdir.

Cevap: A

3. SORU

“uyumak” fiili gecigsizdir.

Cevap: D

4. SORU

B secenegindeki ciimle nesne-yliklem iliskisine gére “gecisli”dir. Diger seceneklerdeki cimleler ise
nesne-ylklem iliskisine gére “gegigsiz”dir.

Cevap: B

5. SORU

B secenegindeki ciimlede fiilin nesnesine gore ¢ati 6zelligi yay ayrag icerisinde dogru verilmistir.

Cevap: B



6. SORU

B secenegindeki cimlede fiil nesnesine gére gecissizken aldig1 ”-r/-t/-dir” eki sayesinde gecisli hale
gelmistir. “Uyumak” s6zcUgu gecissiz iken “uyutmak” s6zctgi gecisli olmustur.

Cevap: B

7. SORU

Il ve IV numarali ciimlelerde “isi bagkasina yaptirma” anlami vardir. “Yiiklettim” ve “tagittim”
yuklemlerinde fiilin bildirdigi isi baskasina yaptirma anlami vardir.

Cevap: B

8. SORU

C segenegindeki cimlede yiklem gérevindeki fiilin aldig1 ”-r/-t/-cdir” eki cimleye isi baskasina

yaptirma anlami katmistir. “kardirdi” yikleminde fiilin bildirdigi isi baskasina yaptirma anlami vardir.

Cevap: C

9. SORU
A secenegindeki ciimlenin yiklemi “gegissiz ¢atili”dir.
Cevap: A

10. SORU
D secenegindeki climlede yliklem nesnesine gore gecisli oldugu halde cimlede nesne

kullanilmamistir.

“Bekliyordu” yiiklemi nesnesine gore gegislidir fakat nesne kullanilmamistir.
Cevap: D

11. SORU

C secenegindeki soruda yiklemin bildirdigi isten etkileneni buldurmaya yoneliktir.
Cevap: C

12. SORU

D secenegindeki climle 6znesine gore etken, nesnesine gore gegcissiz ¢atilidir.

Cevap: D

13. SORU



s ”

B secenegindeki cimlede yiklem gérevindeki fiil gegissizken aldigi ”-r/-t/-dir” eki sayesinde gegisli
hale gelmistir. “Donmek” s6zctigi gecissiz iken “dondiirmek” sézcligi gecisli olmustur.

Cevap: B
14. SORU
D secenegindeki climle gegissiz catili iken diger seceneklerdeki cimleler gegisli catilidir.

Cevap: D

FiiL CATILARI TEST 4

1. SORU
C secenegindeki cimlede etken fiil vardir. “anladi” fiili etken bir fiildir.

Cevap: C

2. SORU

B secenegindeki ciimlede “gidiyor” fiili gecissizdir.

Cevap: B

3. SORU

C secenegindeki ciimlede yiiklem nesnesine gore gegisli oldugu halde ciimlede nesne
kullanilmamistir. “siirebilmis” yiklemi nesnesine gore gegislidir fakat nesne kullaniimamistir.
Cevap: C

4. SORU

D secenegindeki climle 6znesine gore etken, nesnesine gore gecissiz catilidir.

Cevap: D

5. SORU

I numarali ciimle, 6znesine gore “edilgen ¢atili”dir.

Cevap: A

6. SORU

A secenegindeki cimlede edilgen catili fiil vardir. “karsilandi” fiili edilgen ¢atilidir.

Cevap: A



7. SORU
Il numarali climle, 6znesine gore edilgen, nesnesine gore gecissizdir.

Cevap: B

8. SORU

B secenegindeki ciimlede etken catili bir fiil vardir. “diistiim” fiili etken ¢atilidir.

Cevap: B

9. SORU

Il numarali ciimlenin yiiklemi isim oldugu i¢in bu climlede ¢ati 6zelligi aranmaz.

Cevap: C

10. SORU

A secenegindeki ciimlenin yiklemi gegissiz bir eylemdir. “duruyor” yiiklemi gegissiz bir eylemdir.
Cevap: A

11. SORU

A secenegindeki cimle, 6zne-ylklem iliskisi bakimindan “edilgen ¢atili”dir. Diger seceneklerdeki
climleler ise etken gatildir.

Cevap: A

12. SORU

C secenegindeki ciimlede, yiklem “edilgen ¢atil bir fiildir. “tanindi” yiiklemi edilgen c¢atili bir fiildir.
Cevap: C

13. SORU

Il ve IV numarali cimleler nesnesine gore gecislidir.

Cevap: D

14. SORU

D secenegindeki ciimlede “saklandi” yiiklemi etken catili bir fiildir.

Cevap: D

FiiLIMSILER TEST 5



1. SORU
Il numarali ciimledeki yiklemi nesnesine gore gegissiz iken diger seceneklerdekiler gecislidir.

Cevap: B

2.SORU

A secenegindeki ciimle 6znesine gore etken gatilidir. Yani isi yapan 6ge bellidir.

Cevap: A

3. SORU

B secenegindeki ciimlenin yiiklemi isim oldugu igin bu ciimlede ¢ati 6zelligi aranmaz.

Cevap: B

4. SORU

D secenegindeki climlede yliklem nesnesine gore gecisli oldugu halde ciimlede nesne
kullaniimamistir. “sayikliyor” yiklemi nesnesine gore gegcislidir fakat nesne kullanilmamistir.
Cevap: D

5. SORU

D secenegindeki climle 6znesine gore “edilgen ¢atili”dir. Yani isi yapan oge belli degildir.
Cevap: D

6. SORU

C segenegindeki ciimlenin yiklemi “istes ¢atili”dir. Yani bir “isi karsilikli yapma” anlami bildirir.
Cevap: C

7. SORU

“3000 yillik oldugu tahmin edilen agac valilik tarafindan koruma altina alindi.” Climlesi 6zne-yiklem
iliskisi bakimindan “etken ¢atili”dir. Edilgen gatili fiillerde “tarafindan” s6zctgu ile isi yapan belli olur.
C secenegindeki climle yukarida verilen cimleyle 6zne-yiiklem iliskisi bakimindan 6zdestir.
Cevap: C

8. SORU

Il numarali cimlenin yiklemi 6znesine gére “etken”, nesnesine gore “gegigsiz”dir.

Cevap: B



9. SORU

D secenegindeki ciimlede yiklem gérevindeki fiilin aldig ”-r/-t/-dir” eki cimleye isi baskasina
yaptirma anlami katmistir. “temizle(t)ti” yikleminde fiilin bildirdigi isi baskasina yaptirma anlami
vardir.

Cevap: D

10. SORU
“Tavuklar, yumurta kabuklarini olusturmak icin tas ve kum gibi sert cisimleri de yer.” cimlesinde

ylklem gorevindeki fiil, “6znesine gore etken; nesnesine gore gegisli”dir.
Cevap: A

11. SORU

B segenegindeki ciimlede “karsilagsmak” fiili “gegigsiz”dir.

Cevap: B

12. SORU

D secenegindeki climle, “6znesine gore etken; nesnesine goére gecissiz”dir.

Cevap: D

CUMLE TURLERI TEST 1

1. SORU
B secenegindeki climle yiiklemin tiriine gore “isim ciimlesi”dir. Diger cimleler fiil cimlesidir.

Cevap: B

2. SORU

C secenegindeki cimle ylklemin tiriine gore “fiil climlesi”dir. Diger cimleler isim cimlesidir.
Cevap: C

3.SORU

lile IV numarali cimleler yiiklemin tlrine gore “isim climlesi”dir.

Cevap: B

4. SORU

B secenegindeki ciimle, “fiil ciimlesi”dir.

Cevap: B



5.SO0RU
C secenegindeki ciimlede yiklemin tlirtine gore isim cimlesi degil “fiil climlesi”dir.

Cevap: C

6. SORU

B secenegindeki ciimle yiklemin yerine gore “devrik cimle”dir. Diger seceneklerdeki cimleler kuralh
climledir.

Cevap: B

7.SORU

D segenegindeki climle yiuklemin yerine gére “kuralli ciimle”dir.

Cevap: D

8. SORU

D secenegindeki climle yiklemin yerine gore “devrik climle”dir.

Cevap: D

9.SORU
B secenegindeki dize yiiklemin yerine gére “kuralli climle”dir.

Cevap: B

10. SORU

D seceneginde devrik olan ciimle kuralli hale getirilmistir.
Cevap: D

11. SORU

D secenegindeki climle “eksiltili cimle”dir.

Cevap: D

12. SORU

B secenegindeki ciimle yapisina gére “basit climle”dir. Diger seceneklerdeki climleler ise birlesik
yapili cimlelerdir.

Cevap: B

13. SORU



“Evin birgok yerinde ...” ciimlesi “ayakkabiyla gezmis olmali, dedi annem.” ile tamamlanirsa yapica
digerlerinden farkh olur.

Cevap: A

CUMLE TURLERI TEST 2

1. SORU
D secenegindeki climle tek yliklemli bir cimledir.

Cevap: D

2. SORU

“Batin karmagsik islemler bu makine sayesinde birkag dakikada ¢6ziiliiyor.” climlesi yapica basit bir
cliimledir. D se¢ceneginde verilen climlede yapica basit bir cimledir.

Cevap: D

3.SORU

C secenegindeki climlede birden ¢ok ylklem virgillerle birbiri ardinca siralanmistir.
Cevap: C

4. SORU

A secenegindeki ciimle, anlamca olumlu bir fiil cimlesidir.

Cevap: A

5.SORU

Verilen dortlikle ilgili olarak “liclincii dize eksiltili ciimledir.” yargisi yanhstir. Ugiincii dize yapisina
gore siral, yliklemine gore kuralli bir cimledir.

Cevap: C

6. SORU

Verilen climlenin 6zellikleri:

Fiilimsi bulunan cimle: Ortaya koyan => sifat-fiil

Kuralli ciimle: Yliklem sonda bulunuyor.

Olumlu ctiimledir.

Fiil ciimlesi: “Sergilemek” yuklemi fiildir.

Cevap: C

7.SORU
D secenegindeki climlenin 6zellikleri:



Fiilimsi bulunan cimle: Yapmayinca => zarf-fiil, dedigini => sifat-fiil
Anlamina gore olumlu climledir.

Yiklemin yerine gore devrik ciimle: Yiiklem ortada bulunuyor.
Yiklemin tarine gore fiil cimlesi: “cikarirdl” yiklemi fiildir.

Cevap: D

8. SORU

C segenegindeki ciimle, yapisina gore “baglaci olan (bagh) ciimle”dir. Cimleler “ama” baglaciyla
birbirine baglanmistir.

Cevap: C

9.SORU

Il numarali cimle, “iginde fiilimsi bulunan baglh bir ciimle”dir.

Cevap: B

10. SORU

Metindeki lll numaral ciimle, “birden ¢ok yiiklemi olan bagh bir climle”dir. cimleler “ya ... ya da
baglaciyla birbirine baglanmistir.
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Cevap: C

11. SORU

IV numaralh ciimle, “tek yiiklemli, kurall, isim climlesi”dir.

Cevap: D

12. SORU

I numarali ciimle yapisina gore “sirali climle”dir. Diger cimleler ise yapisina gore basit ciimlelerdir.

Cevap: A

CUMLE TURLERI TEST 3

1. SORU
C segenegindeki ciimle “bigimce olumsuz, anlamca olumlu ciimle”dir.

Cevap: C

2.SORU
A secenegindeki cimle, “ig ige birlegik cimle”dir.



Cevap: A

3.SORU

Verilen metinde “fiilimsi bulunan (birlesik) climle” 6rnegi yoktur.

Cevap: C

4. SORU

C secenegindeki ciimlede yan ciimle kullaniimamistir.

Cevap: C

5.SORU

Verilen agiklamaya gore D se¢cenegindeki ciimle “soru climlesi”dir.
Cevap: D

6. SORU

D secenegindeki climle, verilen agiklamaya 6rnek olarak verilebilir.
Cevap: D

7.SORU
C secenegindeki ciimle, anlamina gore “liinlem ciimlesi”dir.

Cevap: C

8. SORU

D secenegindeki climle; yapisina gore tek yiiklemli (basit), yiklemin yerine gore devrik cimledir.
Cevap: D

9. SORU

“Ucaklar elektrik ylkli bolgelerden gecerken de yildirim olusumu tetiklenebilir.” cimlesi yapisina
gore “fiilimsi bulunan (birlesik) climle”dir.

Cevap: C

10. SORU

Il numarali cimle yapisina gore “sirali ciimle” iken diger seceneklerdeki climleler birlesik climledir.

Cevap: C

11. SORU



B secenegindeki climle, herhangi bir 6gesi ortak olmayan birden cok yiklemli cimledir.

Cevap: B

12. SORU

IV numarali cimle “eksiltili climle”dir.

Cevap: D

13. SORU

“Bu havada boyle atletle dolasilir mi?” climlesi “bicimce olumlu, anlamca olumsuz ciimle”dir.
Cevap: C

14. SORU

“Onunla elbette konugmayacak degilim.” climlesi “bicimce olumsuz, anlamca olumlu ciimle”dir.

Cevap: B

CUMLE TURLERI TEST 4

1. SORU

Verilen agiklamaya gore “Kuvvetli bir biinyesi oldugu icin kolay kolay hasta olmazdi.” climlesi,
anlamina gore olumsuz bir climledir.

Cevap: C

2. SORU

Verilen agiklamaya gore D segenegindeki cimlede, verilen agiklamaya uygun bir kullanim yoktur.
Cevap: D

3. SORU

Verilen agiklamaya gore A secenegindeki cimle, “fiil cimlesi”dir.

Cevap: A

4. SORU

Verilen agiklamaya gore B secenegindeki climle, yapisina gére“birlesik climle”dir.

Cevap: B

5.SORU



Verilen agiklamaya gore D segenegindeki ciimle, yapisina gore“basit ciimle”dir.

Cevap: D

6. SORU

Verilen agiklamaya gore B secenegindeki ciimle, “bagh climle”dir. Climleler “ve” baglaciyla birbirine
baglanmistir.

Cevap: B

7.SORU

Verilen agiklamaya gore D segenegindeki ciimle, “birden ¢ok yiiklemli ciimle” degildir.

Cevap: D

8. SORU

Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki climle “devrik ciimle”dir.

Cevap: C

9. SORU

C secenegindeki ciimle yiklemin yerine gore “devrik climle”dir. Diger cimleler ise kurallidir.
Cevap: D

10. SORU

Il numarali ciimle yapisina gore “bagh climle”dir. Diger climleler ise birlesiktir.

Cevap: B

11. SORU

“Binanin giines goren yiizii yaz kig sicak olurdu.” climlesi “kurall fiil climlesi”dir.

Cevap: B

12. SORU

“Aksam olunca sokaklarda kimse kalmazdi.” cimlesinin olumlu soru bicimi A seceneginde
verilmistir.

Cevap: A

13. SORU



“Kazadan sonra bir daha yiirilyemeyecegini diisiiniiyordu.” cimlesi “Fiil-Kuralli-Birlegik-
Olumlu”dur.

Cevap: B

CUMLE TURLERI TEST 5

1. SORU
Verilen agiklamaya gore, A segenegindeki climle “olumlu climle”dir.

Cevap: A

2. SORU

Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki climle “bigimce olumsuz, anlamca olumlu ciimle”dir.
Cevap: C

3. SORU

Verilen agiklamaya gore, B se¢cenegindeki ciimle “bigimce olumlu, anlamca olumsuz ciimle”dir.
Cevap: B

4. SORU

Verilen agiklamaya gore, D segcenegindeki ciimle “birden ¢ok yiiklemli ciimle”dir.

Cevap: D

5.SORU

Verilen agiklamaya gore, B secenegindeki ciimle “iginde fiilimsi bulunan climle”dir.

Cevap: B

6. SORU

Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki climle “baglaci olan ciimle”dir.

Cevap: C

7.SORU

Verilen agiklamaya gore, D segcenegindeki cimle yiklemin yerine gore “devrik ciimle”dir.

Cevap: D

8. SORU



Verilen agiklamaya gore, D segcenegindeki ciimle ylklemin tiriine gore “fiil climlesi”dir. diger
seceneklerdeki cimleler isim climlesidir.

Cevap: D

9. SORU

Il numarali cimle; “birlesik cimle”dir, birden ¢ok yiklemi olan climle degildir.

Cevap: C

10. SORU

Numaralanmis ciimlelerin ortak 6zelligi, “anlam bakimindan hepsinin olumlu climleler” olmasidir.
Cevap: C

11. SORU

Il numarali ciimle yapi bakimindan “basit climle”dir. Diger numaralandirilis cimleler ise yapisina gore
birlesik cimlelerdir.

Cevap: B

12. SORU

“Kafesteki kus kendi dilince sarkilar séyliiyordu.” ciimlesi;

Anlamca olumlu ciimle,

Yapica tek yiiklemli cimle,

Yiklemin yerine gore kuralli ciimle,

Yiklemin tlrlne gore fiil cimlesidir.

Cevap: A

ANLATIM BOZUKLUKLARI TEST 1

1. SORU
Verilen agiklamaya gore, A secenegindeki cimlenin yiklemi “ediyordu” olmalidir.

Cevap: A
2.SORU
Verilen agiklamaya gore, C segenegindeki climlede yliklem eksikliginden kaynaklanan anlatim

bozuklugu vardir. Cimle “Ben Adana’ya gittim, kardesim Antalya’ya gitti.” seklinde olmaliydi.

Cevap: C



3. SORU
Verilen agiklamaya gore, D secenegindeki ciimle “Kamyonu tekerlegi patladi, kamyon kaza yapti.”
seklinde olmalidir.

Cevap: D

4. SORU
Verilen agiklamaya gore, C segenegindeki climle “Behlil kendisine mama aldi, mamayi ve gotirdi.”
seklinde olmalidir.

Cevap: C

5. SORU
Verilen agiklamaya gore, C secenegindeki ciimle “izmir’e pazartesi gitmis, izmir'de iki giin kalmist:.”
seklinde olmalidir.

Cevap: C

6. SORU
Verilen agiklamaya gore, B se¢cenegindeki cimlede anlam karisikhgindan kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir. “Onun mu, senin mi yoruldugunu tahmin ettim?” ciimlesinde belirsizlik vardir.

Cevap: B

7. SORU
Verilen agiklamaya gore, C segenegindeki climle “Bulasik yikamayi camasir yikamaya tercih ederim.”
seklinde olmalidir.

Cevap: C

8. SORU
Verilen agiklamaya gore, C segcenegindeki cimle “Odunlarin diiz olanlarini kenara ayirdi, onlardan
glizel bir ¢it yapacakti.” seklinde olmalidir.

Cevap: C

9. SORU

D secenegindeki climlede zarf tamlayicisi eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir.
Cumle “Arkadasini davet etti, onunla giizel vakit gecirdi.” seklinde olmalidir. Diger seceneklerdeki
climlelerde ise nesne eksikliginden kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir.

Cevap: D
10. SORU

B secenegindeki climle verilen agiklamaya 6rnek bir kullanimdir. Ciimle “Evraktaki yazilarin eksik
oldugunu, yazilarin (onlarin)okunakli olmadigini séyledi.” seklinde olmalidir.



Cevap: B

11. SORU

Verilen aciklamaya gore, A secenegindeki ciimle “Ulkenin egitim alaninda ve siyasi alanda istikrara
ihtiyaci var.” seklinde olmalidir.

Cevap: A

12. SORU

Verilen aciklamaya gore, B secenegindeki ciimle “Hepsi beni korur, hi¢ kimse diismana teslim

etmezdi.” seklinde olmaldir.

Cevap: B

ANLATIM BOZUKLUKLARI TEST 2

1. SORU
C segenegindeki ciimle “Yazdiklarimi okuyor, yazdiklarima cevap vermiyor.” seklinde olmalidir.

Cevap: C
2.SORU
C secenegindeki cimle “Polis kimlik kartina bakti, kimlik kartini geri verdi.” seklinde olmalidir.
Cevap: C
3.SORU

Verilen aciklamaya gore, C secenegindeki ciimle “Herkes 6devini yapiyor, kimseden cit ctkmiyordu.”
seklinde olmalidir.

’

Cevap: C

4. SORU
Verilen climlede tamlayan eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Ciimle “Bir
yazarin diinya goérisiinin ...” seklinde olmalidir.

Cevap: A
5. SORU
D secenegindeki climlede yiiklem eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Ciimle

“Oykiileri ben yazarim, siirleri Numan Hoca yazar.” seklinde olmalidir.

Cevap: D



6. SORU
Verilen climlede nesne eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Climle “Heyecanla
arkadaslarina kostu, onlari (arkadaslarini) cok 6zlemisti.” seklinde olmahdir.

Cevap: D

7. SORU

Verilen climlede yiiklem eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle “Kahvaltida
iki simit yedim ve (g bardak ¢ay i¢tim.” seklinde olmalidir.

Cevap: A

8. SORU

A secenegindeki ciimlede nesne eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Ciimle
“Kitap okumaya ¢ok 6nem veriyor, her giin kitap okuyordu.” seklinde olmalidir.

Cevap: A

9. SORU

D secenegindeki climlede yer tamlayicisi eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir.

Cumle “Tanidiklarina mektup yazip onlardan yardim istiyordu.” seklinde olmalidir.
Cevap: D

10. SORU

B secenegindeki ciimlede bir anlatim bozuklugu vardir. Ciimle “Hepimizin bu isin ¢6zim{ igin bir
onerisi vardl.” seklinde olmalidir.

Cevap: B

11. SORU

“Kapi koluna takilinca diiser gibi oldu” climlesindeki anlatim bozuklugunu gidermek igin “kap1”
sdzcuglinden sonra “-nin” eki getirilmelidir.

Cevap: D

12. SORU

D secenegindeki climlede yiiklem eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle

“Buglin ben yemek yaptim, o temizlik yapti.” seklinde olmalidir.

Cevap: D

13. SORU



D secenegindeki ciimlede bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle “Seni gordiigiini, seninle konusmak
istedigini soyledi bana.” seklinde olmalidir.

Cevap: D

14. SORU

Verilen agiklamaya gore, A segenegindeki climlede nesne eksikliginden kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir. Climle “Ankara’da okuyorum fakat Ankara’yi fazla begenmiyorum.” seklinde
olmalidir.

Cevap: A

15. SORU

Verilen climlede 6zne-yiiklem uyusmazhgindan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle

“Deprem tatbikatina katilarin hepsi olayin ciddiyetini anlamisti.” seklinde olmalidir.

Cevap: D

ANLATIM BOZUKLUKLARI TEST 3

1. SORU
B secenegindeki cimlede sahis zamirinin kullaniimamasi anlam belirsizligine yol agmistir.

Cevap: B
2. SORU

I ve Il numarali cimlelerde, sozctiklerin aldig ekler sozciiklerde hem ikinci tekil (sen) hem de Ugiincu
tekil (o)kisiye ait olma anlami kattigi icin anlatim bozuklugu olmustur.

Cevap: A
3. SORU
A secenegindeki cimlede virgul kaldirilirsa ciimlenin anlami degismez.
Cevap: A
4. SORU

D secenegindeki climlede virgil kaldirilirsa cimlenin anlaminda degisiklik olmaz.

Cevap: D

5. SORU
Verilen climlede baglag uyumsuzlugundan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimlede
“fakat” baglacinin kullanimi yanlistir.



Cevap: D

6. SORU
D secenegindeki climlede ek eylem eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Ciimle
“Evdeki herkes hastaymis, kimse saglikh degilmis.” seklinde olmahdir.

Cevap: D

7. SORU

A secenegindeki cimlede 6zne eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle
“Yazdigin mektuplari okuyan biri olmayinca yazdigin mektuplar hicbir ise yaramaz.” seklinde
olmaldir.

Cevap: A

8. SORU

Il numarali cimlede yiiklem eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Climle
“Hikayede hizlica ilerleyip bitiveriyor olaylar, romanda agir agir ilerliyor.” seklinde olmalidir.
Cevap: C

9. SORU

I numarali cimlede tamlayan eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle
“Okudugum kitaplardaki deyimleri ve bu deyimlerin bize sunulus tarzini begeniyorum.” seklinde
olmalidir.

Cevap: A

10. SORU

Verilen agiklamaya gore, B secenegindeki cimlede herhangi bir anlatim bozuklugu yoktur.
Cevap: B

11. SORU

B secenegindeki ciimlede yer tamlayicisi eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir.
Cumle “Diin Gaziantep’e gitmisti, oradan(Gaziantep’ten) bugilin doniivermis.” seklinde olmalidir.
Cevap: B

12. SORU

C secenegindeki ciimlede tamlamadan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle

“Hastanemizde ruhsal hastaliklar ve beden hastaliklari tedavi ediliyor.” seklinde olmalidir.

Cevap: C



ANLATIM BOZUKLUKLARI TEST 4

1. SORU

Verilen paragrafta sozi edilen anlatim bozuklugu B seceneginde 6rneklendirilmistir. Climle “Dizenli
olmayi bir tirli 6grenemedim ...” seklinde olmahdir.

Cevap: B

2. SORU

Verilen aciklamaya gore, C secenegindeki cimlede yer tamlayicisi eksikliginden kaynaklanan bir
anlatim bozuklugu vardir. Climle “Beni elestirmesini dogru buluyor ve ona hi¢ kizmiyorum.” seklinde
olmaldir.

Cevap: C

3. SORU

B secenegindeki ciimlede bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle “Ayilar homurtuya benzeyen sesleriyle
herkesi korkutuyorlardi.” seklinde olmalidir.

Cevap: B

4. SORU

A secenegindeki ciimle, “cezalari ben aliyorum, édlleri Ali aliyor.” seklinde olmahdir.

Cevap: A

5. SORU

Verilen ciimledeki anlatim bozuklugu uygun yiklem getirilerek giderilebilir. Climle “Selim’le hig
karsilagmiyoruz, Ahmet’le bazen karsilasiyoruz.” seklinde olmalidir.

Cevap: D

6. SORU

Verilen climlede tamlayan eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Climle “Bu
yasananlardan sonra Okan’i ne gérdiin ne de Okan’in adini duydum.” seklinde olmaldir.

Cevap: B

7. SORU

B secenegindeki ciimlede yer tamlayicisi eksikliginden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir.

Clmle “Her zaman beni 6viiyor, bana deger veriyordu.” seklinde olmahdir.

Cevap: B



8. SORU
C secenegindeki ciimlede bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle “Ya Fransizca ya Almanca c¢alisacagim
bu yaz.” seklinde olmalidir.

Cevap: C

9. SORU

C secenegindeki ciimlede bir anlatim bozuklugu vardir. Cimle “havalar isindik¢a ders galismak cok zor
geliyor bana.” seklinde olmalidir.

Cevap: C

10. SORU

B secenegindeki ciimlede fiilimsilerin yanhs kullanilmasindan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu
vardir. Cimle “Geldiginde haber vermedi ki gittig§inden haberimiz olsun.” seklinde olmalidir.
Cevap: B

11. SORU

Verilen climledeki anlatim bozuklugu “Herkes yapilanlarin yanlis oldugunu kabul ediyor, kimse
yapilanlara destek vermiyordu.” seklinde giderilebilir.

Cevap: C

12. SORU

B secenegindeki ciimlede bir anlatim bozuklugu vardir. Ciimle “Tirkce 6gretmenligi ya da Tirkce
ogretmenliginde okuyorsaniz ...” seklinde olmalidir.

Cevap: B

13. SORU

C secenegindeki ciimlede ¢ati uyumsuzlugundan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir. Climle

“Regeller hazirlanip kis hazirliklari bitirildi.” seklinde olmalidir.

Cevap: C

DiL BiLGiSi GENEL DEGERLENDIRME TEST 1

1. SORU
Verilen climlede baglaci olan (bagli) ciimle degildir.

Cevap: A



2. SORU
Verilen climle 6znesine gore edilgen, nesnesine gore gecissizdir.

Cevap: B

3. SORU

C secenegindeki ciimle, baglaci olan climle 6zelligi tasimaktadir.
Cevap: C

4. SORU

Il numarali cimle 6zne-yiklem iliskisi bakimindan “edilgen ¢atili” iken diger numarali climleler
“etken ¢atili”dir.

Cevap: B

5. SORU

“baslayan” ve “olusturulabilecek” sozciikleri sifat fiildir.

Cevap: D

6. SORU

Clmlenin ogelere ayirimi su sekildedir:

Hakim sinifin toplumu esen, insanlari sdmuren duzenini /, tum ciplakligiyla / gozler 6niine sermistir.
Nesne Zarf tamlayicisi Yiklem

Cevap: D
7. SORU
Cimlenin ogelere ayirimi su sekildedir:

“Iste bu!” / demistim / ilk romaninin son sayfasini bitirip romani masanin iizerine biraktigimda.
Nesne Yiklem Zarf tamlayicisi

Cevap: A

8. SORU
C secenegindeki alti ¢izili bolim, climlenin belirtisiz nesnesidir. “Ne diyordu?” sorusuna “tarifsiz
kederler igindeyim, diyordu” cevabi verilmektedir.

Cevap: C

9. SORU



Verilen climlenin 6znesi B seceneginde verilmistir.

Cevap: B

DiL BiLGiSi GENEL DEGERLENDIRME TEST 2

1. SORU

Verilen climlede zarf almayicisi eksikliginden kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir. Cimle “Levhalar
birbirine yaklasir ve birbiriyle carpisir ...” seklinde olmalidir.

Cevap: C

2. SORU

Il numarali cimlede gati uyumsuzlugundan kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir. Climledeki
“yararlanilir” s6zcigi “yararlanir” seklinde olmalidir.

Cevap: C

3. SORU

B secenegindeki climlede kalici isim kullanilmamistir.

A seceneginde “yiyecek”,

C segeneginde “deneme”,

D seceneginde “kazma” sozclikleri kalici isimdir.

Cevap: B

4. SORU

C segenegindeki ciimlede zarf-fiil, durum gorevinde kullaniimistir.

Cevap: C

5. SORU

D segenegindeki ciimlede erken kalkan (kisi) ve digerleri (diger insanlar, kisiler) adlasmis sifattir.
Cevap: D

6. SORU

A secenegindeki cimlede sd6zde 6zne kullanilmamistir.

Cevap: A

7. SORU
D segenegindeki “acil-“ fiili nesne almaz yani “gegigsiz”dir.



Cevap: D

8. SORU
B secenegindeki ciimle “Biraz sohbet edilip fazla ge¢ olmadan yatildi.” seklinde olmaldir.

Cevap: B

YAZIM KURALLARI TEST 1

1. SORU

Verilen aciklamaya gore,

I numaral cimlede Kayi boyu

Il numarali cimlede Asya’yla Avrupa seklinde olmalidir.

Cevap: A

2. SORU

Verilen agiklamaya gore,

I numarali ciimlede Haziran,

Il numarali cimlede ise eylil seklinde yazilmalidir.

Cevap: C

3.SORU

3. cimlede herhangi bir yazim yanhsi yapilmamistir.
1. cimlede bir sey,

. cimlede buyurun,
4. cimlede miisaade seklinde yazilmalidir.

N

Cevap: C

4. SORU

D secenegindeki climlede “Alm.dan” seklinde yazilmahdir.

Cevap: D

5. SORU

Verilen agiklamaya gore, lll ve IV numarali cimlelerde yazim yanlisi yaptimamistir.
I numaral cimlede Alaca Sokak,

Il numarali cimlede ise Gog¢beyli kasabasinda seklinde yazilmahdir.

Cevap: D



6. SORU
Verilen agiklamaya gore, Il ve lll numarali ciimlede yazim yanlisi yapiimistir.

Cevap: D

7. SORU

Verilen brosirde “durum ekinin ayri yazilmasi” ile ilgili bir yanhshk yapilmamistir.
Cevap: D

8. SORU

A secenegindeki cimle, verilen kurallarin birinin 6rnegi olamaz.

Cevap: A

YAZIM KURALLARI TEST 2

1. SORU
Metinde, “kisi adlarindan 6nce ve sonra gelen unvanlar, saygi sozleri” ile ilgili yazim yanlisi

yapiimamistir.

Cevap: A

2.SORU

C segenegindeki ciimlede “ki” baglaci ayri yazilmalidir.
Cevap: C

3. SORU

“19 Aralik Cuma Gund” seklinde yazilmalidir.
Cevap: B

4. SORU

C secenegindeki cimlede yazim yanlisi yoktur.
A seceneginde “ya da”

B seceneginde “insanlar da”

D seceneginde “otelde” seklinde yazilmalidir.

Cevap: C

5. SORU



Cimledeki “birkag” so6zcugi bitisik yazilmahdir.
Cevap: D

6. SORU

Cumledeki “ki” baglaci ayri yazilmalidir.

Cevap: B

7. SORU

Cumledeki “fark etmis” s6zi ayri yazilmalidir.
Cevap: D

8. SORU

“Bergama Fen Lisesi” seklindeki yazimi dogrudur.
Cevap: B

9. SORU

Il numarali s6zcik “vardir ki” seklinde yazilmalidir.
Cevap: B

10. SORU

“ben de girdim” seklindeki yazim dogrudur.
Cevap: C

11. SORU

C secenegindeki cimlede yazim yanlisi yoktur.

A seceneginde “Emine Hanim”

B seceneginde “Sehitler Tepesi”

D seceneginde “Dirilis dizisi” seklinde yazilmalidir.
Cevap: C

12. SORU

I numarali s6zcik “temmuz” seklinde yazilmalidir.

Cevap: A

13. SORU



IV numarali s6z grubu “Bergama tulumu” seklinde yazilmalidir.
Cevap: D

14. SORU

“Mustafa Efendi” seklinde yazilmalidir.

Cevap: D

YAZIM KURALLARI TEST 3

1. SORU
“Amasya’nin kuzeyi” seklinde yazilmalidir.

Cevap: D

2. SORU

“Oysaki” bitisik yazilmahdir.

Cevap: C

3. SORU

“Her birini” seklinde yaziimaldir.

Cevap: D

4. SORU

I numaral alti gizili s6zclik “Vatan yahut Silistre” seklinde yazilmahdir.
Cevap: A

5. SORU

“teyzem de gelmis” seklinde yazilmalidir.
Cevap: C

6. SORU

“Miihendis Mehmet Bey” seklinde yazilmalidir.
Cevap: A

7.SORU
“hi¢ de” seklinde yazilmalidir.



Cevap: D

8. SORU

“bahg¢emizdeki ayva agac1” seklinde bitisik yazilmahdir.
Cevap: B

9. SORU
“miisaade” seklinde yazilmalidir.
Cevap: B

10. SORU

“kuzey toplumlan” seklinde yazilmahdir.
Cevap: B

11. SORU

“hukuka” seklinde yazilmalidir.
Cevap: C

12. SORU

“4 cm’lik” seklinde yazilmalidir.
Cevap: D

13. SORU

“inan ki” seklinde ayri yazilmalidir.
Cevap: B

14. SORU

“gozii kara” seklinde yazilmahdir.
Cevap: B

15. SORU

“ayirt edemeyeceginizi” seklinde yazilmahdir.

Cevap: D



YAZIM KURALLARI TEST 4

1. SORU
IV numarali s6zctigin “Zeus Sunagl” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: D

2. SORU

IV numarali s6zctigin “Giliney Ege’de” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: D

3. SORU

Il numarali s6z grubunun “Derya’nin Fendi Kenan’i mi Yendi?” seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: B

4. SORU

IV numarali sézctgin “kisioglu” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: D

5. SORU
Il numarali s6zctglin “Van Denizi” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: C

6. SORU

Il numarali s6zcik “sira digi” seklinde ayri yazilmalidir.

Cevap: B

7. SORU

I numarali s6zcik “Tiirkiye’mizin” seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: A

8. SORU

Il numarali s6zcigiin “Uzak Dogu’ya” seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: B

9. SORU
I numarali s6zcik “kdpek baligi” seklinde ayri yazilmahdir.



Cevap: A

10. SORU

Il numarali s6zctuglin “Fatih Mahallesi’nde” seklinde yazimi dogrudur.
Cevap: C

11. SORU

IV numaral s6zcigiin “cocukcagiz” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: D

12. SORU

C secenegindeki s6zclglin “yaya gegidine” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: C

YAZIM KURALLARI TEST 5
1. SORU

Metinde yapilan yazim yanlisi, “100 km.” ifadesi “100 km” yapilarak dizeltilebilir.
Cevap: C

2. SORU

I numaral so6zcigiin “ciimleyle de” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: A

3. SORU

A seceneginde ciimledeki kisaltmanin “PFDK”nin” seklinde yazilmasi dogrudur.

Cevap: A

4. SORU

Pargada, verilen yazim kurallarindan C secenegindeki kurala érnek olabilecek bir kullanim vardir.
Cevap: C

5. SORU
A secenegindeki “270’ser” llestirme sayisi “iki yliz yetmiser” seklinde yazilmahdir.



Cevap: A

6. SORU

IV numarali s6zctigiin “bir anda” seklinde ayri yazilmasi gerekir.

Cevap: D

7. SORU

D segenegindeki sz grubu “Cilali Tag Devri’nin” seklinde yazimi dogrudur.

Cevap: D

8. SORU

I ve Il numarali kurallarla ilgili yazim yanlisi yapiimistir. Verilen kurallara gore;

l. “Helenisitk Donem’de”,

Il. “Bursa ili” seklinde yazilmasi gerekir.

Cevap: A

9. SORU

Il numarali s6zctugin “ her sey” seklinde ayri yazilmasi gerekir.

Cevap: B

10. SORU

Metinde verilen kurallardan B se¢genegindekinin bir 6rnegi yoktur.

Cevap: B

11. SORU

D seceneginde, verilen kurallara uyulmamasindan kaynaklanan bir yazim yanlsi vardir. Cimlede
akrabalik bildiren kelimeler kiiglik harfle baslamalidir. Yani “Ahmet amca ile Emine teyze” seklinde
yazilmaldir.

Cevap: D

12. SORU

Il numarali alti ¢izili sézciiklerin “Chengdu Dev Panda Ureme ve Yetistirme Merkezinde” seklinde
yazimi dogrudur. Kurum, kurulus, kurul, birlesim, oturum ve is yeri adlarina gelen ekler kesme

isaretiyle ayrilmaz.

Cevap: C



NOKTALAMA iSARETLERI TEST 1

1. SORU
Verilen metinde virgiil, 1 numarada agiklanan géreviyle kullanilmamistir.

Cevap: A

2.SORU

Metinde kullanilan noktalama isaretleriyle ilgili olarak | ve Il numarali yargilara ulasilamaz.

. “... kendimi kaptirdim, ders galisamiyorum.” Sirali cimlesinde yliklemleri ayirmak igin virgl
kullaniimistir.

IV. “Gecen hafta 6rnek sorular mi yayimlandi?” ciimlesinde soru isareti kullaniimistir.

Cevap: A

3. SORU

Verilen agiklamalara gore, D se¢cenegindeki climlede tirnak isaretinin kullanimiyla ilgili yanhshk
yapilmistir. “Sahnenin Disindakiler”de seklinde yazilmalidir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen metinde (¢ nokta, 2 numarada agiklanan goreviyle kullanilmamustir.

Cevap: B

5. SORU

Metinde iki nokta, “Kendisiyle ilgili 6rnek verilecek ciimlenin sonuna konur.” goéreviyle kullaniimigtir.
Cevap: A

6. SORU

Verilen ciimlelerde kesme isaretinin “Ozel adlara getirilen iyelik, durum ve bildirme eklerini ayirmak

icin kullanilir.” isleviyle ilgili bir 6rnek yoktur.

Cevap: C

NOKTALAMA iSARETLERI TEST 2

1. SORU
Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (.)-(?)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: B



2.SORU
Cumlede ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: B

3. SORU

Cumlede ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (,)-(;)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: D

4. SORU

Cumlede ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (;)-(...) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: A

5. SORU

C secenegindeki ciimlede noktalama isareti yanlis kullaniimistir. Unlem isareti (!) yanhs kullanilmistir.
Cevap: C

6. SORU

B secenegindeki ciimlede virgil, “sirali climleleri birbirinden ayirma” géreviyle kullaniimistir.
Cevap: B

7. SORU

A secenegindeki ciimlede kisa gizgi (-), yanhs kullaniimistir.

Cevap: A

8. SORU

Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (:)-(...)-(...)-(!) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: B

9. SORU

Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (:)-(.)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: C

10. SORU
Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (.)-(?)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.



Cevap: A

11. SORU

B secenegindeki ciimlede virgiil, “ara s6zleri birbirinden ayirma” géreviyle kullaniimistir.
Cevap: B

12. SORU

D se¢enegindeki ciimlede noktali virgiil (;), yanls kullaniimistir. Noktah virgil yerine iki nokta (:)
olmasi gerekir.

Cevap: D

13. SORU

Parcada 4 numarali virglliin kullanildig1 géreve uygun baska bir 6rnek parcadan gosterilemez. Burada
virglil; Gnlem isaretinin seslenme ve hitap s6zlerinden hemen sonra kullanilmamasindan dolayi

kullaniimistir.

Cevap: D

NOKTALAMA iSARETLERI TEST 3

1. SORU
Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (;)-(,)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: C

2. SORU

C secenegindeki cimlede kisa gizgi (-), yanlis kullaniimigtir.

Cevap: C

3. SORU

Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (?)-(.)-(,)-(!) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: A

4. SORU

Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (;)-(“)-(...)-(“) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: D



5. SORU
Metinde ayraglarla gosterilen bosluklara sirasiyla (.)-(,)-(.)-(!) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: D

6. SORU

Metinde Il numarali yere iki nokta (:) getirilmelidir. Diger numarali yerlere ise nokta (.) getirilmelidir.
Cevap: B

7. SORU

B segenegindeki ciimlede virgiil, 6zneyi belirtmek icin kullaniimistir. Diger seceneklerde ise “hitap
icin kullanilan kelimelerden sonra konur.” goreviyle kullanilmistir.

Cevap: B

8. SORU

Metindeki Ill numarali kesme isaretinin kullanimi yanlistir. Kisaltmaya getirilen eki ayirmak icin degil,
ozel isme gelen ekleri ayirmak icin kullaniimistir.

Cevap: C

9. SORU

D secenegindeki climlede yay ayrag ( ) yerine tirnak isareti (“ ) kullanilmahdir.

Cevap: D

10. SORU

Verilen 6rneklerden hareketle, kisa gizginin islevleriyle ilgili olarak “Kelimelerin kdk, govde ve
eklerini birbirinden ayirmak igin kullanilmigtir.” bilgisi sdylenemez.

Cevap: D

11. SORU

“Kabak kemaneyi, su kiicliclik sazi, zevkle dinledik.” climlesinde virgiil, “Climle icindeki ara sozleri ve
ara ciimleleri ayirmak icin kullanilir.” géreviyle kullaniimistir.

Cevap: D

12. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen bosluklara sirasiyla (;)-(!)-(:)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: B



NOKTALAMA iSARETLERI TEST 4

1. SORU
Metinde yay ayracla gosterilen bosluklara sirasiyla (,)-(,)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: B

2. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen bosluklara sirasiyla (,)-(,)-(...) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: C

3. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen bosluklara sirasiyla (,)-(;)-(,)-(.) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: C

4. SORU

Verilen climlede kisa ¢izgilerin kaldirilmasi durumunda yerine virgiil (,) getirilmesi uygun olabilir. Ara
s0z ve ara cimlelerde hem kisa ¢izgi hem de virgll kullanilabilir.

Cevap: D

5. SORU

Verilen climlede virgiil, es gorevli sozciikleri ayirmak icin kullaniimistir. C segcenegindeki climle de
virgil bu gorevde kullaniimistir.

Cevap: C

6. SORU

Verilen dizelerde virgll, es gorevli sozciikleri ayirmak icin kullaniimistir. A secenegindeki climle de
virglil bu gérevde kullaniimistir.

Cevap: A

7. SORU

Cumlede yay ayracla gosterilen bosluklara sirasiyla (1)-(...) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: D

8. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen bosluklara sirasiyla (;)-(...) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: A



9. SORU
Pargada yay ayragla gosterilen bosluklara sirasiyla (!)-(?)-(:)-(:)-(!) noktalama isaretleri getirilmelidir.

Cevap: C

10. SORU

Metinde virglilin, “Climle icindeki ara so6zlerin veya ara ciimlelerin basina ve sonuna getirilir.”
goreviyle ilgili 6rnek bir kullanim yoktur.

Cevap: B

11. SORU

Parcada yay ayragla gosterilen bosluklara sirasiyla (:)-(!)-(?)-(:) noktalama isaretleri getirilmelidir.
Cevap: C

12. SORU

Cumlede yay ayracla belirtilen yerlerin ikisine de kisa gizgi (-)getirilmelidir.

Cevap: B

NOKTALAMA iSARETLERI TEST 5

1. SORU

Metinde yay ayracla gosterilen yerlere sirasiyla lig¢ nokta - virgiil - tinlem isareti - virgiil noktalama
isaretleri getirilmelidir.

Cevap: C

2. SORU

Metinde Il numarali yere nokta isareti getirilemez. MO ve MS kisaltmalarina nokta isareti konmaz.
Cevap: B

3. SORU

Metinde kullanilan tinlem isaretinin amaci, C se¢ceneginde verilmistir.

Cevap: C

4. SORU

Metinde lll numarali yere herhangi bir noktalama isareti getirilemez.

Cevap: C



5. SORU
Virguliin kullanilmamasi gereken yerlerle verilenlere gore, | ve Il numarali cimlelerde hata
yaptmistir. Climleler su seklide yazilmalidir:

I. Sevda’da, Ayhan’da var da bir bende yok bu ayakkabidan.
Il. Bu soruyu da ¢6zersen sana cikolatall pasta ismarlayacagim.

Cevap: C

6. SORU
Metinde virgiilin, “Tirnak iginde olmayan alinti ciimlelerinden sonra konur.” isleviyle ilgili bir 6rnek

yoktur.

Cevap: D

7. SORU

Metinde Il numarali cimlede virgiil, yanlis kullaniimistir. Fiilimsi eklerinden sonra virgul kullaniimaz.
Cevap: B

8. SORU

Metinde iki noktanin kullanim amaci yanlis verilmistir. Metinde iki nokta, “Kendisinden sonra 6rnek
verilecek ciimlenin sonuna konur.” géreviyle kullaniimistir.

Cevap: C

9. SORU

D segenegindeki climlede iki nokta, “Kendisiyle ilgili agiklama yapilacak ciimlenin sonuna konur.”
goreviyle kullanilmistir.

Cevap: D

10. SORU

Metinde virgiiliin, “Ciimlede yer alan bir ara so6zii belirtmek icin kullanilir.” goreviyle ilgili 6rnek bir
kullanim yoktur.

Cevap: D

11. SORU

Numaralandirilmis cimlelerde kullanilan iki nokta isaretlerinin gérevleri A segeneginde verilmistir.

Cevap: A

12. SORU



D secenegindeki cimlede “perdeleri agar,” sozlerinden sonra virgil degil, noktali virgiliin
kullanilmasi gerekir.

Cevap: D
13. SORU
D secenegindeki climlede tirnak isaretinin kullanimiyla ilgili bir yanlislik yapilmistir. “Yaban”1 seklinde

yazilmasi gerekir.

Cevap: D



